



Sabemos exactamente lo que la Patria quiere recobrar en estos instantes: que no es menos que recobrase a sí misma. Había dejado de existir España, y éramos una dependencia humillada de toda la escoria, de toda la secuela de ideologías fracasadas y groseras. Éramos una colonia de Rusia que es como decir colonia de la barbarie organizada. La gran nación creada por Castilla era, al parecer, un espectáculo de ruinas y de fealdad. Ahora el Ejército ha salido por España, y del brazo de Falange, en la lucha civil de estos días, alumbramos al ser una España nueva en la que habrá de nuevo paz, pan y alegría familiar y cristiana.

ONÉSIMO REDONDO



Saludo a Franco: ¡¡¡ ARRIBA ESPAÑA !!!

Mediodía del Imperio de España

Vuelo de Universalidad

por Antonio Tovar

España, la España fina del estilo isabelino, señora del patio claro de San Gregorio de Valladolid, de las bóvedas señoriales de San Juan de los Reyes de Toledo, de la Capilla Real de Granada, colgadas de yugos y flechas, tuvo un momento de vacilación, en esta primavera del mando, antes de someterse al Imperio, de tomar sobre sus hombros la carga del Sacro Imperio Germánico.

Pronto, la Castilla de los Comuneros vencidos sabe dominar este localismo estrecho, este estatismo provinciano, y un poeta castellano, de Valladolid, lanza al mundo el verso de hierro:

una lengua, un Imperio y una espada.

La lengua de Castilla, el Imperio de Europa, la espada del César Carlos V.

España, la juvenil Castilla de 1500, que había soñado--todavía--un Imperio particularista, de arcos góticos de dibujos regionales--isabelinos--se dobla a la madurez del Imperio universal. Los días duros de deberes comienzan.

Huesos españoles van a quedar en todos los campos de batalla de Europa. Y en lucha no ya por un Imperio, del Imperio único, brazo de Roma.

Y como Roma parece que va a abdicar, ablandada por todo el paganismo del latín falso del Renacimiento, España la va a forzar a la reforma de costumbres, a la fijación del dogma.

Ha pasado la primavera del Imperio, en que España se completó a sí misma y en que con Portugal se repartió el mundo, en que España consiguió, bajo los Reyes Católicos, la Unidad, la unanimidad, el alma.

Vienen los días difíciles del mediodía imperial (1521-1588), en que España sueña un Imperio universal, no para sí, sino para la causa que representa, para la Roma perdurable de la eternidad, para la salvación de toda Europa por la fe religiosa católica. España se lanza por el camino de la unidad espiritual, de la humanización de las razas de color elevadas a la dignidad de cristianas, de la conservación de la Cristiandad medieval una. Frente a los Protestantes esgrime la enseñanza de la unidad romana y verdadera; frente a Roma, que deja con León X y con Miguel Ángel--el pintor de Cristos desnudos como Apolo--, perderse la esencia cristiana que Roma debía representar, España ostenta su disciplina, su reforma eclesiástica de Cisneros, su contención, su ropa negra y grave, sus cuadros del Greco.

En esta lucha por la reforma verdadera y contra la reforma falsa, germánica y separatista, España va a dejar su sangre por todos los caminos de Europa. En Flandes y en Francia, en Alemania y en Italia. España va a quemar implacable y serenamente, con la conciencia de un deber triste y firme, sus herejes de Valladolid y de Sevilla, en autos de fe populares y serios, fiestas graves de un pueblo que sabe lo que hace.

De España sale el impetu lleno de conciencia de deberes que va a llenar de jesuitas geniales el mundo. Que va a mandar Javeres al Japón. Que va a dar con Inigo de Loyola--con el caballero San Ignacio--corazón a Roma, para afrontar por fin--demasiado tarde--días difíciles de rebeldías y protestas. Que va a llenar de santas intrigas hispánicas Europa, de jesuitas por Irlanda y por Polonia, por Bohemia y Valaquia, por toda esa futura Europa Central, país de caos irremediable.

De España sale el impetu de la Teología de Trento, que sabe coger a la Iglesia asombrada y deslumbrada del Renacimiento y meterla con reserva y contención en el mundo moderno. España es la teología de Suárez, claro razonar bajo las estrellas, aéreos puentes de razón fría para traspasar los misterios insondables, demostraciones de Dios. Esa teología que arma al brazo de los españoles con fe y con justicia, que les hace sentirse instrumentos de Dios, brazos del Eterno.

Frente a esta España toda vigilancia del Espíritu, frente a esta España que cristianiza las masas de indios americanos, esta España que es la primera en saber los límites del mundo, Europa organiza algo terrible: las compañías por acciones.

Isabel de Inglaterra participa con tantos por ciento en las expediciones de sus piratas, Raleigh o Drake, dragones que amenazan a España, son como socios industriales de su Graciosa Majestad Británica. Mientras España se lanza por el plano de la unidad católica del mundo, Europa, en grosera transposición, corre por el nivel de los intereses. Holanda hace el pirata por todos los mares.

España busca oro en América, pero el Conquistador y el Misionero levantan al indio al nivel de hombre, de cristiano, de europeo. España paga al indio su oro en moneda de supervivencia. Inglaterra no saca más oro de América que el que le roba a los galeones de España.

España, como Roma en la antigüedad, ha sabido dar a los indios lengua y cultura, para dejarles su ser racial. Inglaterra, Holanda, Francia, cazan indios.

En esta España febril e imperial de hacia 1550, las ciudades son hervideros de empresas y de aventuras. Sevilla, junto al río y al pie de su Giralda de ladrillo, dirige el comercio de las naves con las Indias. Una de estas naves que salen de Sevilla, la Victoria, vuelve después de recorrer el mundo, en toda su redondez. Los ojos de un portugués, Magallanes, y de un vasco, Elcano, han servido de guía al timonel a través de mares nuevos, durante meses y meses de soledades y de sed.

Sólo la retirada española del Pacífico ha podido borrar los primeros nombres--españoles--de las islas del Mar del Sur, del mar hispánico que Balboa descubriera.

con sus ojos de águila, desde los picos de Darién,

como cantó el poeta inglés. ¡Islas de Santa Cruz, de Mendaña, de los Ladrones, Palaos, estrecho de Torres, Filipinas, nombres hispánicos en un océano que no surcamos ya! Nombres ingleses, nombres franceses, nombres malayos, cubren la gloria hispánica y portuguesa de Magallanes y de los marinos que atravesaron los primeros este mar de 180 grados de esfera terrestre, de días y de noches, de meses sin agua entre el mar y el cielo, en carabelas pequeñas.

Mientras tanto, en Europa, luchas por la Unidad, por el predominio espiritual de Roma, con España como brazo, con el Rey de España como guardián del Papa. Que a veces--Paulo IV--se niega a cumplir su misión de jefe de la Cristiandad, y excomulga al Emperador Carlos V y a su hijo Felipe, Rey de España ya; pero España sabe gritarle con Melchor Cano a Roma su deber, y contra las excomuniones romanas gana una batalla católica--San Quintín, 1557--y funda una de las grandes cúpulas de la Catolicidad, el Monasterio de San Lorenzo del Escorial.

Valladolid, sin vieja aristocracia, campesino y militar, vigila todo esto desde las orillas del Pisuerga, con sus grandes conventos, su Esgueva maloliente, su corte provisional, sus autos de fe en la Plaza Mayor. Salamanca da a la Contrarreforma sus teólogos, su Vitoria, su Soto, su Cano. Salamanca, donde Fray Luis de León saca de su alma hebraica melodías castellanas de la quinta de la Flecha. Alcalá lanza al mundo, en afirmación de humanismo y de teología, su Biblia políglota (1517), primera edición de los textos sagrados en sus lenguas, junta de toda la ciencia filológica de España.

Todo esto dan las ciudades de España. Las ciudades de España, que se llaman también Amberes y Nápoles y Besanzón, que lanzan sobre Europa ideas y libros fundidores del anhelo imperial de España con la idea del Imperio único europeo, universal.

EDITORIAL

Al Cabildo Catedral Vallisoletano

Se nos han acabado las indirectas.

LIBERTAD, con el arma ática de la ironía ha denunciado varias veces al público vallisoletano y español, capaz de vibrar, las propagandas sucias y separatistas que un canónigo, que ha estado comiendo nuestro pan castellano, anda haciendo, como un vulgar telonero, por los circos de París.

Hoy hablamos rectilíneamente, con la recitid de las flechas de nuestro haz.

Hemos esperado pacientemente a que el Cabildo Metropolitano tomase una medida decisiva, que le librase de la lacra de aparecer como apadrinado de una traición a Valladolid, a Castilla y a España.

Nada se ha hecho. Y el Tartarín de guardarrópia, el M. I. señor don Alberto Onaíndia, sigue llamándose como reclamo para sus conferencias contra Franco, contra Mola, contra el Ejército Español y contra España, Canónigo de la S. I. M. de Valladolid.

Hay que decir al mundo que Onaíndia no tiene nada que ver con Valladolid. Pero para eso hay que excluirle terminantemente del Cabildo, donde aún siguen para bochorno de nuestra Ciudad, guardándosele el nombre, el puesto, los honores y los derechos íntegramente y con una solicitud que tiene mucho de complicidad.

Valladolid, que se ha ganado en la vanguardia con la sangre de los mejores el título de "Capital del Alzamiento", no está dispuesta a que se manche ese título con la cobardía de la retaguardia.

El nombre heroico de Valladolid está yendo y viniendo como la falsa moneda, por todas las manos. Y un día son los sacerdotes ingleses, antiguos alumnos de Valladolid, los que escriben una carta, denunciada ya en nuestras columnas, al Cabildo Catedral Vallisoletano, pidiéndole las explicaciones de la escandalosa actuación de dicho Canónigo.

Otro día es Radio Milán o el General Queipo de Llano desde su micrófono sevillano.

Y hace muy poco nos ha sacado los colores al rostro Radio Club Portugués, llamándole ambustero y bellaco, ya que aquí "oficialmente" aún no se le ha llamado y preguntándose si es que aún tenemos cachaza para consentir que estafe el nombre de Valladolid.

En nombre de Valladolid, que no nos pertenece, que es de todos, en nombre de Castilla y de España que está dando lo mejor de su sangre para redimir sus prestigios vilipendiados y su unidad amenazada de muerte, LIBERTAD requiere al Cabildo Catedral Vallisoletano para que formule una protesta corporativa, que arranque de la competente autoridad eclesiástica la separación definitiva de ese miembro gangrenado de antiespañolismo, que con su pus está manchando las gestas vallisoletanas.

Nosotros diremos al Cabildo a qué direcciones de París tiene que cursarlo para que París se entere. Y nosotros lo lanzaremos al mundo en alas de la Radio.

Si no, nos veremos precisados a hacerlo nosotros acudiendo al plebiscito.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Heroísmo y Traición

por MARCELINO MENEZES PELAYO

"Nunca, en el largo curso de la Historia despertó nación alguna tan gloriosamente, después de tan torpe y pesado sueño, como España en 1808. Sobre ella había pasado un siglo entero de miseria y relajamiento moral, de despotismo administrativo sin grandeza ni gloria, de impiedad vergonzante, de paces desastrosas, de guerras en provecho de niños de la familia real o de codiciosos vecinos nuestros, de ruina acelerada y miserable desuso de cuanto quedaba de las libertades antiguas, de tiranía sobre la Iglesia con el espacioso título de "protección y patronato" y, finalmente, de arte ruín, de filosofía enteca y de literatura sin poder ni eficacia, disimulando todo aquello con ciertos oropeles de cultura material, que hoy los mismos historiadores de la escuela posomera, artificial, contrahecha y falsa.

Para que rompieran aquel sopor indigno; para que de nuevo resplandeciesen con majestad no usada las generosas condiciones de la raza, aletargadas pero no extintas, por algo peor que la tiranía, por el achatamiento moral de gobernantes y gobernados y el olvido de volver los ojos a lo Alto; para que tornara a henchir ampliamente nuestros pulmones el aire de la vida y de las grandes obras de la vida; para recobrar, en suma, la condición nacional, atrofiada largos días por el fetichismo covachuelista de la "augustísima y benéficísima persona de S. M.", era preciso que un mar de sangre corriera de Fuenterrabía hasta el seno gaditano, y que en estas aguas rojas nos regenerásemos, después de abandonados y vendidos por nuestros reyes, y de invadidos y saqueados con perfidia e iniquidad más que púnicas por la misma Francia, de la cual todo un siglo habíamos sido "pedisuelos" o remedadores torpísimos.

Pero ¡qué despertar más admirable! ¡Dichoso asunto en que ningún encarecimiento puede parecer retórico! ¡Bendecidos muros de Zaragoza y Gerona, sagrados más que los de Numancia; asperanzas del Bruch, campos de Bailén, épico juramento de Langeland y retirada de los 9.000 tan gloriosa como la que historió Jenofonte!... ¿Qué edad podrá oscurecer la gloria de aquellas victorias y de aquellas derrotas, si es que en las guerras nacionales puede llamarse derrota lo que es martirio y apoteosis para el que sucumbe y prenda de victoria para el que sobrevive?

Precisamente en lo irregular consistió la grandeza de aquella guerra, emprendida provincia a provincia, pueblo a pueblo; guerra infeliz cuando se combatió en tropas regulares, o se quiso

centralizar y dirigir el movimiento, y dichosa y heroica cuando, siguiendo cada cual el nativo impulso de segregación y de autonomía, de confianza en sí propio y de energías y desmandado individualismo, lidió tras las tapias de su pueblo o en los vados del conocido río, en las guájaras y fraguerras de la vecina cordillera, o en el paterno terruño, ungido y fecundizado en otras edades con el sangre de los domeñadores de moros y de los confirmantes de las cartas municipales, cuyo espíritu pareció renacer en las primitivas juntas.

La resistencia se organizó, pero democráticamente y a la española, con ese federalismo instintivo y tradicional, que surge aquí en los grandes peligros y en los grandes reveses, y fué, como era de esperar, avivada y enervada por el espíritu religioso, que vivía íntegro, a lo menos en los humildes y pequeños, y acudillada y dirigida en gran parte por los frailes.

De ello dan testimonio la dic-

tadura del P. Rico en Valencia, del P. Gil en Sevilla, la de Fray Mariano de Sevilla en Cádiz, la del P. Puebla en Granada, la del obispo Menéndez de Lurca en Santander. Alentó la Virgen del Pilar el brazo de los zaragozanos, pusieron los gerundeses bajo la protección de San Narciso, y en la mente de todos estuvo (si se quita el escaso número de los llamados "liberales", que por loable inconsecuencia dejaron de afrancesarse) que aquella guerra, tanto de independencia y española, era guerra de religión contra las ideas del siglo XVIII difundidas por las legiones napoleónicas. ¡Cuán cierto que en aquella guerra cupo el lauro más alto a los que su cultísimo historiador, el conde de Toreno, llama con aristocrático desdén de prohombre doctrinario, "singular demagogia, por diosera y afrañada, supersticiosa y muy repugnante! ¡Lástima que sin esa "demagogia" tan mal oliente y que tanto atacaba los nervios al ilustre conde, no sean posibles Zaragozas ni Geronas!"

Cuartel General del Generalísimo

Sección de Información - Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 2 de mayo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.--Tirotes y pequeñas escaramuzas, habiendo adelantado nuestros puestos en algunos sectores.

Frente de Vizcaya.--Se han adelantado nuestras líneas en los sectores de Guernica y frente de Amorabieta, arrojando al enemigo de sus posiciones y rechazando cuantas reacciones intentó llevar a cabo en los distintos sectores, castigándole muy duramente en todos ellos.

Frente de Santander.--Un intento de ataque llevado a cabo por una compañía roja, a la que nuestras tropas dejaron aproximar, para deshaerla más fácilmente, fué rechazado, causándole gran número de bajas.

Frente de Asturias.--Cañoneos y tirotes. Se han presentado veinte milicianos, de ellos ocho con armamento.

Frentes de Avila y Soria.--Sin novedad.

Frente de Madrid.--Se ha derribado un avión enemigo.

EJERCITO DEL SUR

Frentes andaluces.--Tirotes y pequeñas escaramuzas, en las que se ha cogido al enemigo el cadáver de un sargento de milicianos, tres prisioneros, un fusil ametrallador y dos fusiles mejicanos.

Salamanca, 2 de mayo de 1937.--De orden de S. E. El general segundo jefe de Estado Mayor. Por ausencia, el coronel de Estado Mayor, LUIS VILLANUEVA.



La alegría familiar, se encontrará satisfecha cuando comience nuestra Obra del Hogar nacional - sindicalista

Camino de la Revolución Nacional-Sindicalista

Unificadas las milicias y las fuerzas políticas de la nación, son muchos los problemas que tiene planteados el Jefe del Estado. Nos referimos, particularmente, a los problemas de orden económico y social.

España tiene su economía abandonada y casi perdida, y es menester se ponga remedio y se dé solución a todo lo que pueda redundar en beneficio de la riqueza nacional. Si se necesitan remedios de los llamados heroicos, vengan pronto que el pueblo está preparado y nada puede sobrecogerle ni asustarle. Las clases productoras sólo esperan la orden de marcha para lanzarse cuesta abajo o cuesta arriba siempre puesta la vista en los intereses comunes a todos los españoles que caminan ansiosos hacia una España grande y libre.

Siendo así y constituido el secretariado político del nuevo Estado, urge la puesta en marcha de algunas medidas que han de facilitar la labor de los consejeros del Estado.

No nos parece andar descaminados si pensamos que, siendo el Estado totalitario, los elementos productores deben estar controlados, en su totalidad, por los que han cargado con la enorme responsabilidad de dirigir y rehacer la economía de la nación. Las actividades económicas del pueblo no pueden quedar a merced de la ignorancia de unos, de la avaricia de otros y de la mala fe de muchos que piensan aún vivir del sudor ajeno. Esa es la verdad, y por lo mismo es por lo que nos atrevemos a manifestar nuestro pensamiento, que es el del pueblo productor, en torno a esas posibles medidas de gobierno a que antes nos referíamos.

Creemos que en primer lugar, debe irse a la sindicación obligatoria de todos los productores. Con esa medida habremos conseguido, en primer lugar, un control exacto y directo sobre las actividades económicas de todos los elementos que concurren a la producción, y en segundo lugar, y como consecuencia lógica, lograremos un mejor control de las actividades político-sociales de todos los españoles. Esas dos conquistas o ventajas creemos que no sólo no son despreciables, sino que también de urgente necesidad el conseguirlas.

A continuación debe irse a la reorganización de la economía agrícola. También el campo necesita remedios heroicos y urgentes, no sólo porque las masas campesinas necesitan redimirse de su secular miseria—con ser ello muy necesario—sino porque las posibilidades económicas de la nación dependen, casi en su totalidad, de una agricultura potente y próspera. Hoy más que nunca, cuando las necesidades de la guerra llegan al límite del sacrificio es cuando necesitamos producir a marcha acelerada para que nada falte a las camaradas que luchan en los frentes de combate contra los enemigos del orden social y de la Patria.

He ahí lo que dejamos apuntado y que llevado a la práctica sería acogido por el pueblo con el interés que supone ver realizadas parte de las aspiraciones que son el motivo de esta revolución liberadora. A nosotros, particularmente, también nos agrada porque comprendemos que ese es el camino por la conquista de la Patria, el Pan y la Justicia.

E. Gutiérrez Palma

Dublin.—El periodista Francis Mc. Cullagh, escribe lo siguiente sobre nuestra guerra en el "Irish Independent":

"España se halla dividida en dos partes: una bajo la autoridad de un Gobierno que destruye, otra bajo la de un Gobierno que va reparando aquella obra de destrucción. Los rojos no pueden considerar permanente su presencia en parte alguna de España. Por consiguiente causan daños a lo que poseen, sabiendo que no lo poseerán por largo tiempo; mientras los blancos tratan de no causar daños incluso a lo que no poseen, pues saben que lo poseerán en breve.

Una mirada a Madrid desde el campamento, en las afueras, basta para convencerle a uno de la verdad de esto. La capital se halla solamente a tres millas de distancia, y se puede ver perfectamente. Con unos buenos gemelos se pueden contar las piedras de la fachada del Palacio Real al otro lado del Manzanares, más allá de los jardines de Palacio. ¡Bum! Un obús de una batería de Palacio silba por encima de nuestras cabezas y mientras busca uno un refugio nos preguntamos por qué no se destruye aquella batería, que si pudiera hacerse en breves horas, si el Palacio entero fuese reducido a fragmentos por un fuego de artillería concentrado desde este lugar, más unas pocas toneladas de bombas aéreas.

MADRID DESTRUIDO EN POCAS HORAS :

En la "Gran Guerra", los alemanes habrían estado encantados si un cuerpo de ejército francés hubiese sido bastante necio para parapetarse dentro de Lille, por ejemplo, al modo como los rojos se esconden ahora en Madrid.

Escribía yo hace tres meses que la aviación nacionalista tenía bombas con las que infaliblemente se podía destruir Madrid en pocas horas. Efectivamente, el General Franco ha dicho esto mismo en una "intervención" con la United Press de América. Ha dicho más, pues ha afirmado que su aviación podría destruir en pocas horas no solamente Madrid, sino también Barcelona, Valencia, Cartagena, Almería y Bilbao. Y no hay duda de que es así. En esta cuestión los nacionalistas tienen la sartén por el mango, pues éstos pueden fustigar a los rojos destruyendo sus ciudades, mientras que los rojos poco daño pueden causar destruyendo Salamanca o Burgos, si se tiene en cuenta que los nacionalistas en su mayoría habitan en el campo. La mayor parte de los soldados de Franco son aldeanos que habitan en la sierra. Y claro es que no se puede destruir la sierra. Los milicianos del general Miaja son en su mayoría mecánicos, obreros o empleados de factorías, los que, según ha probado esta guerra sólo se encuentran a gusto en la ciudad. Pero el General Fran-

co puede hacer arder ciudades cuando lo desee.

NO QUIEREN DESTRUIR SINO POSEER :

He dicho que la artillería y la aviación de los nacionalistas pueden destruir fácilmente el Palacio Real de Madrid. ¿Lo destruirán? No. Los nacionalistas no destruirán el Palacio porque les pertenece y porque es de España. Prefieren soportar algo más tiempo los disparos que hacen desde él. Contiene muchas obras de arte, y más tarde será un soberbio cuartel general para el Generalísimo.

El edificio más elevado de Madrid es el de la Compañía Telefónica. En su cima ondea la bandera republicana y es un puesto de observación para la artillería. También se respeta esto porque no se quiere destruir este rascacielos, causando la desorganización del servicio de teléfonos, pues en breve se hará muy necesario este servicio para la labor de construir la Nueva España.

Ejemplos como éstos podían tomarse en cada frente y en cada ciudad que ocupan los rojos. No hablaremos de las iglesias que destruyeron los marxistas y que han sido restauradas por los nacionalistas, aunque pudiera escribirse un libro sobre este asunto solamente. Tampoco hablaré de los cuarteles y fortificaciones reparados por los nacionalistas. Hablaré de las obras de utilidad general y de ornamento público

LA PASION DE LOS ROJOS POR EL PILLAJE DESENFRENADO :

Existe en Talavera un parque municipal situado en la ribera del Tajo, para esparcimiento de los vecinos, con pajareras, estanque, macizos de flores, árboles, kiosco y otros ornamentos. Pero tiene un detalle que no había visto ni en el Bois de Boulogne, ni en Hyde Park, ni en el Central Park de Nueva York: artísticos estantes para libros. Los libros se hallan protegidos por vistosos cristales. En los aulejos de las estanterías se han inscrito traseras asegurando que nadie estropeará los libros, pues son de la propiedad de todos. Estos libros eran de autores como RUSKIN, u otros sentimentales y optimistas como GEORGE LANSBURY, que no cree en el pecado original sosteniendo que se debiera dejar crecer a los niños como si fueran flores. Hay algunas bellas traseras sobre la ternura con aves y plantas. Se delataba a Rusia en esta maternal confianza en la víspera de comenzar la revuelta; realmente, esta plácida debilidad de espíritu revelaba la proximidad de la revolución.

Espero, por él mismo, que el

optimista que planeó estos jardines no haya vivido para ver la cuenta que han dado los rojos de ellos. Todos los libros han desaparecido de aquellas librerías al aire libre. Del artístico conjunto queda una hondonada: todas las cañerías, cables eléctricos, líneas telefónicas han sido cortadas; no hay más que destrozos en todos los lados del jardín. La municipalidad se halla reparando tales daños, pues aunque la guerra no ha terminado aún, están seguros de que los rojos no volverán nunca.

LOS PATRIOTAS ESTAN YA RECONSTRUYENDO

Hace unas semanas el General Mola asistió a una ceremonia característica de la verdadera España. No se trata de la colocación de la primera piedra de un edificio que no se terminará nunca; acudió a poner la última piedra de un acueducto, que los rojos habían hecho saltar en su desenfrenado afán de destrucción y que los blancos habían reparado excelentemente. A veces la labor de restaurar se realiza por los mismos obreros que habían destruido. No lejos de donde escribo estas líneas se ha-

lla el gran puente de Navalcarnero, volado por los rojos hace cinco meses aproximadamente. El puente ha sido reconstruido por los prisioneros rojos (de guerra) bajo la dirección de capataces e ingenieros nacionalistas.

Los respectivos papeles de rojos y blancos pueden apreciarse mejor, sin embargo, en las docenas de aldeas destruidas que rodean a Madrid. Los rojos hicieron aquí todo lo peor: robaron, destruyeron, saquearon, demolieron hasta que se hartaron. Después, llegaron los blancos a reparar y reconstruir. Se ha puesto fin al desorden que dejaron los rojos. No se permite a nadie entrar en las casas desocupadas. Se ha nombrado un comité, en cada una de las aldeas tomadas por los nacionalistas, para cuidar de las casas desocupadas. El comité pega fajas de papel en las puertas de las casas, y el castigo por romper una de esas tiras es tan grande que prefiero no mencionarlo. En cada aldea hay un puesto de Guardias civiles, que fué colocado tan pronto como se arrojó al enemigo. En otras palabras: hay orden después del desorden; jerarquía, después de la anarquía; respeto a la propiedad privada, después del comunismo.

Jefatura Superior de Policía del Estado Español

Orden general

El Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español, en su escrito de fecha 29 actual, me transcribe la Orden del Excmo. Sr. Director General de Movilización, que dice lo siguiente: "Todos los individuos que se hallen sujetos al Servicio Militar, y que exponen las leyes de movilización, deben efectuar su incorporación en el plazo que las mismas señalan. Como quiera que se observa que los contingentes no vienen lo suficientemente nutridos, es de suponer, que por negligencia u otras causas han dejado de presentarse. Como se hallan movilizados todos los individuos entre los 21 y 27 años de edad inclusive, y encontrándose en las Plazas ocupadas por nuestro Ejército, personas en gran parte procedentes de las localidades recién tomadas y otros residentes habituales de las que están en poder del enemigo, a los que alcanza dicha orden, deberán presentarse en las Cajas de Recluta más próximas a su residencia, incurriendo los infractores en las penas señaladas al delito o falta de deserción, según los casos; por consiguiente los individuos que per-

tenezcan a Cuerpos de Infantería, se presentarán en los Cuerpos de su destino. Los de otros Cuerpos y los que no hayan servido, se presentarán a las Cajas de recluta y serán destinados a los Cuerpos que consideren más necesarios los Generales de las Divisiones, presentándose también en las mencionadas Cajas, los que pertenecían a Cuerpos cuyas Planas Mayores se encuentran en zonas no liberadas, dándoseles el destino que disponga también dicha Superior Autoridad. Los que sirvieron en África, las Autoridades Civiles, los pondrán a disposición de la Autoridad Militar, la que, una vez agrupados debidamente, los pasaportará a los Cuerpos en que hayan servido en Marruecos".

Lo que se inserta en esta Orden General, a fin de que por todos los Agentes de la Autoridad se proceda al más exacto cumplimiento de lo dispuesto; procurando asimismo la máxima difusión, por cuantos medios sean posibles, para hacer llegar a conocimiento de los interesados el contenido de dicha Orden.

El Jefe Superior, José Derqui Derqui.—(Rubricado).

Creación

Las armas del enemigo

por TRESGALLO DE SOUZA

En veinte años, la civilización se ha transformado extraordinariamente por gracia del ciné. Las películas cinematográficas han hecho por la ilustración de las masas una labor magna, a veces bellísima y a veces terrible. La pantalla ha variado el ser de los hombres, con más eficacia que las generaciones que en esos cuatro lustros han salido de las Universidades de todos los naciones.

Ni el teatro corporizado, ni el libro, ni el periódico, ni siquiera la radiofusión, aventajan en valor de propaganda al ciné. Los pueblos jóvenes son los que han comprendido cabalmente el valor de la cinematografía. Norteamérica tenía que enseñarnos a los europeos la eficacia del ciné. Los Estados Unidos se han servido de la cinematografía como de un instrumento apto para desnaturalizar al continente europeo, y hacerle sumiso a los dictados de Wall Street.

Las industrias del automóvil y de la máquina de escribir—típicamente norteamericanas—le deben al ciné una publicidad maravillosa, genialmente administrada. El periodismo europeo se "norteamericanizaba" a medida que en las pantallas de nuestro Continente los técnicos americanos explican su lección. En América del Sur, las costumbres pierden su calidad hispano-portuguesa, y aun francesa e italiana, para plegarse a las normas de Nueva York o de Hollywood.

Los Estados Unidos arrojan su peso político y guerrero en la balanza internacional, por medio de propaganda aérea, naval y del ejército terrestre. Las docenas de iglesias heterodoxas de ese país joven, influye en las costumbres continentales, y aspira a falsear la catolicidad.

El ciné norteamericano exalta la conquista del oro, hace fracasar los móviles de redención colectiva e individual, y predica, en suma, el egoísmo de

una familia, o de cualquier ser social, sobre el interés sagrado de la comunidad. La felicidad de un héroe de películas norteamericanas, tiene siempre, una traducción en dólares. Es la bobalicona farsa de la griseta que se casa con un millonario, o del obrero que se enlaza con la heredera de un magnate de la industria o de la banca.

En el ciné norteamericano, el vínculo familiar es temporal y los personajes lo acomodan a su placer o a su interés. El matrimonio y los hijos son simples accidentes en la vida humana.

Toda la enorme propaganda social, económica, guerrera, político y religiosa del ciné norteamericano, ha envenenado a Europa, y singularmente a España. La película norteamericana tenía—y tiene—de excelente, la propaganda de nuevos estilos materiales de la vida—luz, agua, sol, deporte, música, proscripción de la gazoñería—. Pedagogía elemental, que debiera haberse predicado al español hace muchos años. Sin duda, las piscinas que se han construido en el interior de España, se deben en gran parte, a la propaganda cinematográfica. Esto suscita un íntimo deseo de emulación. Más, con esa propaganda, se ejerce la otra, la vitanda, la que contribuye a derribar normas que deben ser inmortales.

Sucedía—y sucede, porque se continúa proyectando películas norteamericanas—que además de ceder las pantallas españolas a la propaganda yanqui, somos tributarios por valor de muchos millones de pesetas. La película norteamericana es la más cara. Los empresarios, movidos por su interés personal las contratan a un precio elevadísimo, y firman contratos de larga duración. Así ocurre que, hasta ahora, una gran parte de los salones de ciné están, de hecho, en poder de empresas norteamericanas.

El ejemplo norteamericano, indujo a otras naciones a cuidar

sus producciones cinematográficas. Pero la habilidad norteamericana, sólo ha sido igualada y a veces superada, por los soviets. El género de propaganda indirecta habitual en los norteamericanos, lo ha empleado la U. R. S. S., unas veces realizando sus películas en territorio soviético, otras produciéndolas en naciones como Checoslovaquia y Francia.

Lo menos peligroso es la obra de propaganda clara, directa y resuelta. Lo grave son las películas firmadas por Ernest Lubisch por un Paul Czinner, por un Marx Reinhart, judíos comunistas, a sueldo de empresas judías e inspirados por la III Internacional. Estas son películas de apariencia inocua, como las producidas en Norteamérica, y con una habilidad y artera propaganda.

Para luchar contra esa propaganda extranjera, no contábamos hasta ahora en España, sino con la iniciativa particular. El Estado se inhibía, o, a lo sumo, patrocinaba películas folklóricas, estáticas—paisajes y paisajes—o de un pequeñísimo interés cultural. Los particulares, interesados económicamente, fabricaban, con técnica inferior a la de cualquier casa productora europea, adaptaciones de zarzuela, de novelas rosa y de comedias asinadas, con mucha prosodia andaluza o colmadas de grosero "argot" madrileño.

Nosotros estimamos que el ciné—en la España de hoy—es una función estatal. La Falange aspira a poseer un ciné de acento español. Lo está preparando. La tarea es rudísima, porque habrá que marchar delante de un estilo extranjero o pretendidamente nacional; será menester liberar a los salones de espectáculos de los compromisos que tengan contraídos y tendremos que montar estudios con un decorado técnico indispensable.

En suma: tendremos que or-

ganizar la industria y disciplinar el arte. De las películas que hagamos, dependerá, en gran parte, el rumbo de la Patria. A un pueblo que en potencia es imperial, corresponde un ciné imperial.

Creemos que los españoles nos hallamos en el trance de profesar una santa xenofobia en relación con el ciné extranjero. Santa xenofobia, de la que será justo excluir al ciné extranjero, cuya inspiración no pueda perturbar el nuevo ritmo de la Patria española. Hemos visto películas alemanas—posteriores a 1933—e italianas, de contenido y estilo alentadores para la muchedumbre española.

Pero... xenofobia, xenofobia y xenofobia para el ciné extranjero. Y exacta comprensión de la importancia de la propaganda cinematográfica. Los rojo-separatistas—con el auxilio de todos los servidores técnicos del Frente Popular universal—están empleando el otro patrimonio de todos los españoles, patrimonio de la Nación, en realizar su propaganda por medio del ciné. En la España reconquistada hay varias docenas de películas trascendentales por hacer...

Y lo que urge, rápidamente, es mostrar una gran severidad ante las películas que se están proyectando en los salones de la España liberada. La censura—y permitásenos la observación—debe ser de detalle y de fondo. En una palabra: hay películas de costumbres extranjeras—preferentemente norteamericanas—de episodios diversos, que son inadmisibles. Porque esas mismas películas contribuyeron a acelerar la decadencia de la sociedad española.

PILAS DE LINTERNA BATTANER General Mola, núm. 6



Café «Perdiguero»

y estuches azucareros, sólo se despachan en Doctor Cazalla, número 4. Teléfono 1639.

GRAN HUEVERIA de Tomás del Campo. Corriño, 11 y Angustias, 44. Teléfono 1319. Los mejores huevos de Castilla se reciben diariamente en nuestras casas.

ALMACEN DE PERSIANAS Y ALPARGATERIA. Precios económicos. Teodoro García Blanco, Santiago, 76.

SUCESORAS DE LAURENTINO DE LA JUSTICIA RECIO. Corresponsal de periódicos y revistas. Ex-

Los Espárragos de Granja Conchita sólo se venden en Castelar, 16

Sección de anuncios económicos

Hasta 8 líneas... 1,50 pesetas
Cada línea más... 0,25

pendeduría de tabacos y efectos timbrados. Tarjetas postales fantasía y vistas de la capital. (Ediciones de esta Casa).—Plaza Mayor, 11.—Valladolid.

NO DUDEIS. Probadlo y os convenceréis. El mejor café exprés es el del bar "Solera", que con copa de coñac, ron o anís Calvo solo cuesta 0'50 pesetas. Plaza de Onésimo Redondo, número 13.

JARDIN NTRA. SRA. DE LOURDES. Plantas y flores. Aquilino Fuertes, Teléfono, 2.806, Sanatorio del Dr. Cebrián.

POMADA CEREO. Cura sabandinas ulceradas, eczemas, herpes, quemaduras, grietas de los pechos y de lavanderas, hemorroides y granulaciones. Fricción Cereo cura reumatismo, lumbago, ciática, golpes, torceduras. Venta, farmacias. Representante General L. Salamanca. Atrio de Santiago, 11. Valladolid.

TALLER DE REPARACION de toda clase de calzado de Domingo Clemente. Zapatero del Colegio de San José. Ofrece a usted sus servicios. Precios económicos. Formalidad y puntualidad en todos los encargos. No confundirse: Platerías, número 37.

Anúnciese en esta sección y aumentará considerablemente sus ventas

POMPAS FUNEBRES CASA GALINDO

Macías Picavea, 34 y 36 • Teléfono 1326 • Valladolid Servicio permanente Traslados muy económicos a cualquier sitio de España y extranjero Seriedad, rapidez y economía en los servicios

CASA GALINDO

Cocheras: Cadenas de San Gregorio, núm 6.

LOS PRISIONEROS

Bizkaitarrismos

IV

Napoleontxu

por M. SANDER

Varias veces me he visto precisado, en virtud de los acontecimientos, a cambiar el orden de estos Bizkaitarrismos. Vayan benditos de Dios los numantinos bizkaitarras, que hoy me hacen una vez más torcer el rumbo hacia los temas bíblicos, tan empavorecedores para ellos, como lejanos de la paz idílica, arcádica y txistulárica del "Pueblo basco", de cuya definición pensaba hoy ouparme.

Pero ¿quién se resiste, después de la fuga meteórica de Eibar, Axpe, Markina, Durango y Guernica a mandar un saludo y una "poignée de main", al genial rayo de la guerra, organizador y animador de esas marchas forzadas, que están poniendo a prueba los gemelos de los "gudaris"?

Napoleontxu.

Así se llaman ellos, conste. Yo soy muy respetuoso para los grandes parangones históricos y no me atrevería a rebajar a Aguirre, comparándole con el "pérfido Corso". Eso se deja para los que tengan confianza con él y le barbillean a la hora del chocolate.

Napoleontxu, el Héroe. Pero ¿dónde estáis, "Empresas" de Saavedra Fajardo y "Primos" de Gracián, que no venis a cincelar un camafé para este "Imperator", que ha achicado en la velocidad de las marchas al mismo Malborough?

Son muchos los chascos que se están llevando los ingenuos respecto a los vascos desde que empezó esta guerra liberadora. Se les creía puros, incapaces de mezclarse y mucho menos en lo tocante a sus creencias, que se consideraban impolutas en el relicario de la tradición vascongada. Y ellos mismos se han contaminado con la lepra marxista.

Se les juzgaba desinteresados, románticos Tarzanes insobornables en la selva de su ilusión. Y se han vendido por un plato de lentejas, ofreciendo en forma de promesas huecas por los Hermanos del Mandil y los Rabinos internacionales.

Se les consideraba, ya que no creadores de ideas ni rompedores de púlpitos, al menos capaces de luchar con las armas en la mano por los ideales que les había sugerido la tutela vergonzosa de Cambó, allá por los años de la Guerra Europea y siguientes. Les creíamos guerreros, fieros de su independencia; de esa independencia que varias veces—aunque parezca paradoja—ha tenido que defender Castilla; como cuando en la Guerra de la Independencia, el General Renovales, en nombre de España, aunque era vizcaíno, limpia Bilbao de las tropas francesas que le tuvieron ocupado cuatro años.

Les juzgábamos bravos, como buenos montaraces, con el espíritu con que Horacio los pinta, o al menos "capaces de resistir, ya que no de atacar", como dice Navarro Villoslada. Y está visto que su energía la han gastado en los "irrintxi" con que atronaban los valles de vuelta de las romerías al calorillo del chacoli. Y ahora, en correr.

Todas las buenas cualidades de los vascongados, hasta su honradez y nobleza proverbiales, las han desacreditado para siempre, los funestos bizkaitarras, apisonadores de la tradición de Vasconia. Esta palabra ya no sonará a zortzico y a caramillo pastoril jamás. Sonará a apostasia, a pacto, a perjurio, a blasfemia venal y a mercadería judía.

Y olerá a dinamita y a incendio.

El incendio que ellos mismos han hecho de Guernica, archivo y crisol de todos los orgullos vascos, ha sido un símbolo. Cuando este símbolo se vista con carne de realidad gracias a la mano justiciera de un Estado fuerte, entonces, bizkaitarras, débiles mentales, salteadores de tradiciones que no os pertenecen, pasad la cuenta a vuestro caudillo, a Napoleontxu, que no ha asentado en su haber más que Waterloos y Bailenes.

Y enseñadle las cenizas suicidas de Irún, de Eibar, de Guernica y de las ilusiones vascas.

ARRIBA ESPAÑA.

Hotel Imperial - Viuda de Damián Velasco
Teléfono 2203 - VALLADOLID

Restaurant Fonda Estación
DAMIÁN VELASCO - Teléfono 1479

L. Delibes y C. la FERROCARRIL, N.º 19
TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, SIERRA Y ALMACÉN DE MADERAS
TELÉFONO 2750

LA ESFERA

TEJIDOS

Novedades de Señora

Santiago, 17 y 19

VALLADOLID

LA ELEGANCIA

FABRICA DE CONFECCIONES
VENTAS POR MAYOR Y MENOR

Santa María, 22 - Teléfono 26 - TORDESILLAS

de la Brigada Internacional hablan al mundo desde el micrófono de la emisora FE 1

Los prisioneros quieren hablar claro

En los avances primeros hacia Guadalajara nuestras tropas pisaron muy firmes el terreno, dando a los contrarios la terrible sensación de la derrota; en Madrid la confusión fué enorme, los verdaderos aludes humanos que lanzaban a las posiciones azules eran diezados, muy poca resistencia tenían los desmoralizados "ejércitos" de Miaja. Entonces se pensó en la Brigada Internacional como algo definitivo, un choque terrible de la masa compacta integrada por los desesperados del mundo desoyuntaria nuestro frente. Como siempre a los rojos se les volvió el cañón del fusil y la brigada sufrió su acostumbrado descalabro; en la desbandada se hicieron algunos prisioneros, otros se entregaron a las fuerzas de España, algunos algo confiados, los más completamente seguros de encontrar la muerte.

Ya ve usted—me dice el rumano Oscar Fessler—; yo pedía que me fusilasen en seguida; creí que me iban a atormentar. Aunque sólo fuese por agradecimiento—habla Scheslan Myskoviach—y pensásemos de manera distinta que vosotros tenemos que hablar muy alto con la verdad para que el mundo sepa bien nuestra equivocación y vuestra generosidad.

Bergext—francés—dice: conste que nadie nos ha forzado para hablar, nosotros hemos pedido un lápiz y un papel para medir y escribir, yo estaba deseando acercarme al micrófono.

Estas declaraciones nos han costado su buen cuarto de hora; hay que tener en cuenta que son en tres idiomas diferentes.

Y se pensó en la F. E.-1 por ser la emisora española que más se escucha en el extranjero, desde Salamanca han venido los prisioneros a su estudio; acaban de llegar y al tomar un refrigerio elogian el vino tinto español, después la instalación del estudio... siempre el trato de los españoles.

Héles aquí: Oscar Fessler, Albert Berget, Sivend Andersen, Scheslan Myskoviach, Alfred Keliger, Otto Shaffer, Juan Espi y Nazario Delgado.

El estudio de la Emisora presenta inusitada animación; periodistas de todas nacionalidades,

"Si por un momento se supiera en las trincheras rojas el trato que aquí nos dan, se pasaría en bloque la Brigada"

"Por mucho que hablemos no se puede imaginar la situación en el otro bando"

des, fotógrafos, operadores de películas (van a filmar una cinta conforme hablen los prisioneros).

El locutor español anuncia el comienzo de las sensacionales declaraciones; se acerca al micrófono el francés.

Hablando con nuestros compatriotas

Los dos prisioneros españoles no llevan el uniforme de los extranjeros, tienen más aire de sinceridad y esperanza; uno de ellos, Espi, lleva ladeado el airoso gorriño de la Falange, se ve que tiene necesidad de aclaraciones.

—¿...? —Soy abogado. Ejercía en la Secretaría del Ayuntamiento de Elche, mi pueblo natal.

—¿...? —Cuando comenzó el Movimiento movilizaron mi quinta y estuve prestando servicio por las provincias levantinas; en marzo nos trasladaron al frente, donde sólo actué diez días.

—En Madrid, creo que de esto estáis seguros, la situación es casi insostenible; pero se adivina un poco el espíritu autoritario impuesto por la "nagaika" rusa; donde no os podéis figurar cómo se vive—o cómo no se vive—es en el Levante; allí no impera más que la destrucción y la anarquía; desde el 18 de julio no se ha trabajado ni un solo día, así es cómo se explica la carencia casi absoluta de alimentos; sólo hay—y no mucho—arroz y frutas; ya desconocíamos el sabor del pan que aquí comemos; en fin, todo lo que os digo es muy débil al lado de la realidad.

—¿...? —No adelantaría nada con mentir y más cuando lo que yo

digo lo puede afirmar cualquier persona que haya vivido el fétido ambiente rojo.

—¿...? —Las brigadas internacionales, desde cualquier punto de vista, son una gran fuerza de choque; pero en cuanto se las envuelve en una maniobra hábil, caen a montones. Ahora están completamente deshechas, por eso toman con ellas españoles en la proporción del uno por diez.

—¿...? —Mal, a los españoles muy mal; lo único menos malo que hay entre los rojos, tanto en ropas como en alimentos, es para los extranjeros.

—El deseo más ferviente que tengo es tomar parte en la ocupación de Alicante y señalar a los buenos y a los malos; entonces no me importaría nada, al ver resplandeciente la justicia. Nazario Delgado, capo de guaruías de Asalto; también él tiene su historia.

—Yo era de la plantilla de Badajoz; el 16 de julio nos trasladaron a Madrid, estuve en Guadarrama y ultimamente en el frente de Guadalajara. Cuando los rojos huyeron en Miraflores yo me quedé sobre el terreno para entregarme a los españoles; éstos me trataron como a una persona de la familia; muy diferente trato creía que iba a recibir.

Nazario continúa hablando de prisa: "Todo lo que se hable del hambre y de las "colas" es poco; cuántas familias han pasado el día con un pedazo de pan, muy poco arroz y, hasta la toma de Málaga, algunas chirlas".

En este momento sale Oscar Fessler, el rumano que habla francés, y gracias a esto nos entendemos con él; después de su conversación ya poseemos todos los datos necesarios para conocer bien la vida de las brigadas.

—Vivía en París, pues mi oficio es decorador de teatro; mis ideas fueron siempre las defensoras del obrero; ya llevaba mucho tiempo sin trabajo y se me presentó la gran oportunidad de España, la prima de enganche se pagaba bien; el primero de febrero salimos de Francia 500 hombres, llegamos a Figueras y desde allí nos trasladamos a Albacete, donde aprendimos la instrucción, luego al Jarama y más tarde a Guadalajara donde me entregué a las tropas nacionales.

Alfred Keliger me contesta por medio de un intérprete: "Cuando atacaban los nacionales, nos ataban con cadenas a las ametralladoras y nosotros no somos esclavos".

Otto Schffafer, dice: "Yo había oído hablar de España y de su alegría y, de verdad, no la he conocido hasta que me entregué".

Todo el mundo ha escuchado la verdad

Los que fueron de la Brigada Internacional han dicho la verdad escuetamente, sus palabras han encontrado resumen en las anteriores conversaciones.

Después del vibrante ARRIBA ESPAÑA que pronuncia el cabo de Asalto, sólo nos queda escuchar la siguiente declaración de Sived Andersen: "Lo más interesante es que el mundo civilizado sabe la verdad".

Las Navas del Marqués. 17 Abril 1937.

ARRIBA ESPAÑA!

equipo de locutores; reina una alegría que extraña.

El Himno de la Falange

Todos se despiden de nosotros efusivos, parece que participen de nuestro elevado ideal. En el camión donde son conducidos a Salamanca, se elevan los brazos para entonar el himno; ahora a la luz de las estrellas. Suenan sus notas tan vivas y tan magníficas como petición y arrepentimiento; el camión arranca para rasgar los misterios de la noche que llevará en su aire la melodía de victoria.

Dios me libre de enternecerme ante un enemigo de España, nunca les he perdonado; pero esto es tan distinto; parece que el himno y los gritos borran el pasado de estos hombres quizá aventureros y vagabundos y puede que algunos marxistas de verdad; pero iban en la noche cantando el "Cara al sol".

Enrique Gavilán Estelat

Fotografías para LIBERTAD

Al terminar la emisión, los prisioneros encienden cigarrillos y continúan el ataque al vino tinto.

Espi nos dice: ¡Ah! ¿Pero somos prisioneros de verdad?

Aunque la película llevará sus rostros por todo el mundo, ellos quieren retratarse para nuestro periódico. Dicen que aún nadie les ha entrevistado.

Nos retratamos primero en uno de los salones de la Territorial; luego ellos, rodeados del

Librería LARA

Venta al contado y plazos de toda clase de libros de texto PARA CARRERAS

Cánovas del Castillo, 17 :: Teléfono 1202

MUEBLES

Casa Pinedo

(Fundada en 1885)

El mayor surtido de toda clase de muebles a los mejores precios

Acera de Recoletos' 13

VALLADOLID

DROGUERIA C. Enciso

En esta Casa encontrarán toda clase de artículos de droguería, ceras, chauches, perfumería, etc. PRECIOS ECONÓMICOS

Duque de la Victoria, 26 (Entrada: Santa María, 29)



GAFAS bien adaptadas
Cristales Zeiss, Bifocales
Cámaras Foto-Cine - Alquiler y venta de películas

Casa especial y exclusiva de óptica

Optica IRIS

Ferrari, 11 - Teléfono 1619

Grandes Almacenes de Hierros

Fábrica de Herraduras

Hijo de Ciriaco Sánchez

Calle de Doctrinas, 5 - Tel. 2859 - Valladolid

MERCERIA - LANAS PARA LABORES - MEDIAS

Emblemas y Galones Militares

Casa Mancera

Alejandro Cacho

Artículos de ordar

Ferrari, 36

Va ledólid

HILOS Y CANUTILLOS DE ORO Y PLATA PARA BORDAR

Hotel Restaurant Castilla
Recientemente reformado - Tel. 2384 - Valladolid



C. E. N-S.

Para aminorar el paro obrero

Acertadas y rápidas medidas de las Autoridades

En el último número de LIBERTAD publicábamos una comunicación del Sr. Gobernador General del Estado, congratulándose del trabajo presentado por esta Central de Empresarios Nacionales-Sindicalistas, sobre algunas medidas a adoptar para disminuir el paro obrero y prometiendo realizar cuantas conducan a dicho fin.

La promesa tiene ya una realidad inmediata que el señor Gobernador General, en Orden del Gobierno General, de 24 del corriente, ha hecho extensiva a toda la España liberada, en el punto a que nos referimos en nuestro trabajo, relativo a las obras dependientes de los servicios de la Fiscalía Superior de la Vivienda, que apuntábamos como origen de la construcción de casas baratas. La acertada orden inicia una concentración de esfuerzos para el desarrollo de una política inmobiliaria rápida y eficiente, tanto como puede esperarse del celo demostrado en su actuación por los conductores del nuevo Estado.

Otro punto de los propuestos, el referente a la construcción del aeródromo, está en marcha gracias a las activas gestiones del señor Gobernador Civil de la provincia, aprobadas por la Jefatura del Aire y autorizadas para su inmediata ejecución por el señor Gobernador General.

Sabemos además, que se han circulado órdenes para que, por la Compañía de los ferrocarriles del Norte, comiencen los trabajos de cercamiento de los terrenos destinados a estación de clasificación y almacenes.

Todo ello quiere decir que en el nuevo Estado Nacional-Sindicalista, se calla y obra, como es uno de sus principios doctrinales, y esto, naturalmente, produce en nosotros una intensa complacencia que nos acucia para contribuir a la obra de resurgimiento, con todo el ardor de la juventud falangista que se va comunicando a los hombres maduros, pero sanos aun de espíritu y de cuerpo, que forman en la masa de los productores agrupados en las instituciones económico-sociales de la Falange.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Los Patronos y la C. E. N-S.

La Central de Empresarios Nacionales-Sindicalista fundada por Falange Española, es una agrupación de patronos de todas clases que abarca desde el artesano hasta las grandes empresas en misión de protección concordante de intereses morales y económicos del trabajo y capital.

Tiene la aspiración de reunir en un fuerte organismo sindical de concepción falangista—es decir: de inteligencia entre obreros y patronos, moviéndose todos dentro del orden, de la disciplina y de la moral patriótica, a base del respeto de la propiedad privada y de la iniciativa individual—a todas las entidades patronales y empresarios aislados que, juntos o separados, han fundado hasta ahora su actuación en el espíritu de clase.

Instituído el Estado Nacional-Sindicalista es claro que tal espíritu no puede perdurar y por tanto todos los productores patronales deben formar en el cuadro de esta institución falangista.

A ello os invitamos y esperamos que todos responderéis dejando de lado viejas ideas sustentadoras, únicamente, de egoísmos estériles para el bien común y conservadoras de cómodas posturas.

¡ARRIBA ESPAÑA!

La C. E. N-S. como exponente del nuevo orden social

A los efectos de divulgar los fundamentos y fines de la incipiente organización social de Falange, y con el objeto de que pueda apreciarse la esencia constructora que los mismos encierran, al servicio del Estado Nacional-Sindicalista, comenzamos la publicación de algunas disposiciones estatutarias que regulan la actividad patronal, encarnada en la Central de Empresarios Nacionales-Sindicalistas, de reciente creación en Valladolid.

Esta Entidad se fundamenta en los puntos de Falange Española de las J. O. N-S. y, especialmente, en el 9.º de su programa, y se organiza, repudiando el principio de la lucha de clases, para contribuir, desde el campo de sus actividades productoras concentradas y en colaboración armónica con las organizaciones obreras de la Central Obrera Nacional-Sindicalista y con los Sindicatos Falangistas de técnicos y profesionales, a la estructuración Nacional-Sindicalista del Estado Español.

Son fines sociales de la CEN-S de Valladolid:

A) La agrupación de los productores de la provincia de Valladolid, en Sindicatos profesionales, fraccionados en secciones o subdivididos en grupos, según se entienda pertinente en cada caso para mejor servir a los restantes fines.

B) La protección de los intereses, morales y económicos, de todos sus miembros, teniendo todos los Sindicatos representados, sin distinción, los mismos derechos y a todos por igual asistirá la C. E. N-S. en la defensa de dichos intereses, ante los organismos superiores que existan o se creen por el Estado o la Falange.

C) La creación de mutualidades, cooperativas de todas clases e instituciones de asistencia social, previsión y socorro profesional, individual o colectivamente considerados.

D) Instituir enseñanza profesional, desarrollando la educación moral y nacional y organizando exposiciones o concursos para el fomento de la producción y de la cultura general.

E) Elevar, apoyar y procurar la realización de propuestas e iniciativas de todo orden, a los organismos del Estado, la Provincia, el Municipio y a los superiores organismos de sindicación, en favor del progreso y bienestar, económico y social, de productores y consumidores.

F) Facilitar a sus afiliados toda clase de informaciones y servicios de carácter general para el más cómodo y rápido desenvolvimiento de sus actividades.

G) Mantener en todas sus actividades, íntimo contacto con las organizaciones obreras de la C. E. N-S., resolviendo arbitrariamente las diferencias que surjan entre ambos elementos productores, para que la función

generadora de la riqueza se desenvuelva en la más íntima convivencia y colaboración, en servicio de la prosperidad nacional.

H) Contribuir a la formación de organismos de sindicación superior, federados y confederados y de enlace, en el aspecto económico, para el aumento y mejor distribución de la riqueza nacional dentro del marco de la justicia social perseguida por la Falange.

I) Como protección a los intereses de todos los afiliados, se registrarán en ficheros apropiados, todos los clientes morosos y reclamistas sistemáticos, ya sean proveedores o consumidores, ejerciendo en tales casos el derecho de apoyo que demandarán de todos los Sindicatos que comprenda esta Central de Empresarios.

También registrará, en forma análoga, los obreros especializados en cada una de las secciones, con expresión exacta de su capacitación en el oficio y conducta.

Entusiasmo en Melgar de Abajo

Con grandísimo entusiasmo se ha celebrado en esta Villa una velada teatral a beneficio de los camaradas que luchan en el frente. Fué tan enorme la concurrencia de forasteros que hubo de repetirse la función. Los espectadores locales, dando pruebas de Españoles, se retiraron, dejando sus sitios a las personas de los pueblos limítrofes. Con las dos representaciones se consiguió una buena recaudación.

Bendición de Bandera en Almenara de Adaja

Hace días tuvo lugar en esta localidad la bendición de la bandera de la Sección Femenina de F. E. T. de las J. O. N-S. Fué madrina la camarada Socorro Cabrera. Asistieron con las autoridades locales representaciones de varios pueblos. También se descubrieron lápidas que dan nombre a algunas calles. Se terminó con un brillante desfile de milicias.

Cristal, Luza Porcelana, Bisutería, Hutes, Plumeros, Juguetes, Artículos para Regalos

Justo Muñoz
Fuente Dorada, 16 y 17 VALLADOLID

Secciones de 0,95 y UN DURO

Aparato de Radi SE COMPRA

Casa José Santos
Mantería, 2 - Teléfono 2616 VALLADOLID

La Tierrauca
GRAN CONFITERIA Especialidad en Mantequilla y Queso Santiago, 38. Teléfono 2387

En torno a unas declaraciones

El vicepresidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza, don Enrique Suñer, en unas declaraciones a la Prensa, ha manifestado que la enseñanza cultural en España habrá de basarse en los tres principios fundamentales siguientes:

1. Sentimiento de la Patria, inculcado desde la infancia.
2. Condición de independencia de España, al margen de toda influencia extranjera.
3. Moral cristiana, separando del servicio de instrucción, inapelablemente, a todos los maestros envenenados por las doctrinas masonicas y comunistas.

Estamos de acuerdo y suscribimos en todas sus partes estas bases, por ser una consecuencia de nuestros ideales de exaltación de la Patria y de independencia absoluta de España, pues no concebimos ningún imperio mediatizado por ninguna potencia extranjera. Y prueba de esta conformidad es que en las bases que han servido de norma para la constitución de estos Sindicatos del Magisterio en toda España, figuran algunas casi exactas a las que acedemos.

Pero se hace ya necesario que levantemos la voz, austera y noble de la Falange, en defensa de una clase que ha sido hasta ahora la cenicienta de España, pero que no queremos que continúe siéndolo. No es hiriente como se puede llegar a la unión de todas ellas, en el afán común de hacer una España grande.

Ya en otras ocasiones hemos expuesto que el Magisterio no es el único responsable de la situación que padecemos. Ha claudicado en algunas ocasiones, y muchas veces debido a presiones de la superioridad, pero también somos muchos los maestros que nunca hemos traicionado nuestros ideales cristianos y españo-

les, e incluso estábamos incluidos en las listas negras. De todos ha sido el pecado y todos debemos fundirnos ahora en el dolor, para que salga una España mejor, más justa y más humana.

En la tercera de estas bases se afirma que "serán separados del servicio de instrucción, inapelablemente, todos los maestros envenenados por las doctrinas marxistas y comunistas". Muy bien, repetimos. Pero se ha debido añadir que también han de ser expulsados, inapelablemente de ese mismo servicio de instrucción todos los profesores de Instituto y Universidad que incurran en el mismo pecado y deshonor. Pues creemos que ha llegado el tiempo de la JUSTICIA y a cada uno se le dará lo que merece, sea alta o baja, rica o pobre, ilustrada o ignorante, la persona que delinca.

Nuestra doctrina es clara y tajante. Castigo duro, inexorable, contra TODO mal español que venda su Patria al oro extranjero. Y en nuestro servicio de instrucción, esta medida abarca por igual al rector de la Universidad Central y al maestro de la aldea más apartada de España, pues si muchas veces la falta o el delito están en relación con la instrucción de la persona que lo comete y los medios, más culpa existe, si cabe, en los de arriba que en los de abajo.

No singularicemos. Esta guerra que estamos padeciendo ha de servir para algo. Para unirnos en el dolor (que de los lazos humanos es el que más cerca), para estar después también unidos en la alegría de una Patria común y una ESPAÑA GRANDE, FUERTE Y LIBRE.

¡ARRIBA ESPAÑA!
S. E. M.



La Obra del Hogar nacional - sindicalista será la nueva asistencia social de la Falange.

Proyecciones

X

Nos parecen absurdas, tonteras, muchas preguntas, muchas ocurrencias de los niños. Y nos lo parecen porque no nos damos cuenta de que los niños viven en un mundo ideal distinto del nuestro. ¡Dichoso mundo creado en la imaginación infantil!

Todos esos personajes de hadas, princesas encantadas y príncipes valientes; todo ese mundo fantástico, de ensueño, de los cuentos infantiles, que tanto interesa y apasiona a los niños, es irreal, y hasta absurdo, para un adulto; pero tiene una existencia real y verdadera para la viva imaginación de un niño. En cambio, los problemas que inquietan a los adultos, las cuestiones graves que embargan nuestro espíritu, los afanes y las luchas de nuestro cotidiano vivir, no inquietan, no interesan a los niños, ni siquiera son percibidos por éstos.

Tal divergencia produce una inteligencia, un "no entenderse" niños y adultos, a veces de graves consecuencias en la formación espiritual del niño.

Por eso, el gran poeta y educador Rabindranath Tagore decía: "Para ser maestro de niños es completamente necesario ser como un niño,

olvidar lo que sabemos y que hemos llegado al término de los conocimientos. Si se quiere ser un verdadero guía de niños, no hay que pensar en que se tiene más edad ni que se sabe más ni nada por el estilo; hay que ser un hermano mayor, dispuesto a caminar con los niños por la misma senda del saber elevado y de la aspiración".

XI

Se grita todos los días: ¡Amor a los árboles!... ¡Amor a las flores!... ¡Amor a los pájaros!... Si, muy bien. Pero que no se nos olvide este grito: ¡Amor a los niños!...

XII

¿Recordáis? Los políticos, constantemente sacrificados por la Patria, se reunían, organizaban banquetes, mitineaban; escribían papelotes, libros y folletos; iban y venían vertiginosamente, afanosamente, y, por último, convenían en que había que repartir tierras, ganar las elecciones, colocar a sus allegados y ayudadores, construir una carretera electoral, inaugurar un círculo de recreo... ¡y hasta creemos que algunas veces hablaban de que en España había muchos niños sin escuela!



Ossorio y Gallardo de vez en cuando se permite hacer pinitos. Se conoce que el hombre no tiene que hacer y se dedica a dar declaraciones en los periódicos de la "hermana" Francia. En las últimas (claro que en las últimas) entre otras cosas dice: Yo creo en la instauración del comunismo en España.

Como ven ustedes este coincide también con nosotros, y eso que el señor del gato, no se ha dado un claro, por la línea de fuego, si no, ya verían cómo esta declaración la haría más terminante.

En Barcelona, ha comparecido ante un tribunal popular Manuel Godea, hijo del general de igual apellido asesinado por los rojos.

Frente a tales canallas, Manuel Godea se ha solidarizado con la conducta de su padre, por lo que indignado el tribunal, le ha condenado a la última pena.

Nos figuramos el asombro y la indignación de esos canallas ante la arrogante declaración del hijo del general; máxime en ellos, que en caso de peligro no solamente se preocupan de poner a sus hijos al otro lado de la contienda bien repletos de caudal robado, si no que ignorando lo que es el honor, son capaces de negar hasta a su padre.

Se que los amigos son para las ocasiones.

Aguirre el chocolatero ha conseguido que su amigo el árbitro de fútbol, le incluya entre un equipo de futbolistas que en avión ha salido de Bilbao con dirección a Francia.

Hay quien asegura que el chocolatero de ahora en adelante se dedicará al deporte futbolístico. No nos sorprende la noticia, pues Aguirre es hombre que hace las cosas muy bien... con los pies.

Informan de Lyon que un sobrino del Presidente del Tribu-

nal de Comercio, magistrado señalado por las ordas como fascista, fué agredido por un grupo de niños de su misma edad (escasamente nueve años), cuando montado en su bicicleta pasaba por un barrio obrero. La pobre criatura murió a consecuencia de las heridas sufridas.

No me sorprende lo más mínimo, acaso no hayan hecho otra cosa que demostrar saber de sobra la lección que forma parte del plan de estudios del gobierno Blum, para la formación de grandes hombres del futuro.

¡Pero qué ganas de perder el tiempo tiene la sená "Pasionaria"! ¡Qué alocución señores, la hemos oído por la radio! ¡Qué de imbecilidades dijo en breves minutos! Tanto miedo infiltró en nuestro cuerpo, que nuestro pulso tiembla, nuestra vista se nubla. Y en ese éxtasis tenebroso, la vemos aparecer por el éter, refuigente, amenazadora, blandiendo en su diestra y siniestra, el aplastante martillo, la liga sedadora, y llegar hasta nosotros montada en brisa escoba.

¡¡Que miedo...ooo...ooo...!! ¡¡Só bruja!!!

Seemblanza. He aquí a Andree Marty, Diputado comunista francés, jefe supremo de fuerzas rojas en España, llamado por sus instintos feroces y sanguinarios, "El Carnicero de Albacete". Vean ustedes la epopeya de este canalla que en Albacete, se dedica a la humanitaria labor de probar navajas de la tierra, en el cuerpo de los infelices caídos en sus manos. Esta alimaña sin corazón dirige fuerzas rojas, asesina a todo extranjero que pide su repatriación y habla frecuentemente de fraternidad en la cámara francesa.

Señoras de la Sociedad Protectora de Animales, caerán la baba de gusto, oyendo a tal bicho.

F. E. T. de las J. O. N-S.

LEGION DE LOS FLECHAS

Falanges Ciclistas

Una sencilla y lacónica "nota" en el número último pasado de este semanario LIBERTAD, sobre una vuelceta al casco de esta capital, y ya tenemos a nuestra Falanges Ciclistas (Los Titanes del pedal), con unas ganas atroces de "sorberse" lo que tenga el "casco" y "chuparse", si es posible, hasta el "tapon" del idem...

Bueno, pues vamos a ver quién es el que sorbe, y traga el primer puesto en esta carrera de competición que se os está organizando. Id preparando vuestras bicicletas y anímaros a conseguir los mejores puestos, para cuyos premios ya contamos con valiosos ofrecimientos de quienes han visto con agrado esta primera carrera de las "Falanges Ciclistas de Flechas".

Animo, y a demostrar que vuestros desfiles y marchas realizadas por la capital y pueblos de la provincia, no son meras exhibiciones de "niños con bicicleta", sino de ciclistas al servicio del deporte y la disciplina, y con miras al servicio motorizado de Falange, que es una de las aspiraciones de vuestros ejercicios de preparación.

Y basta por hoy, ya que dejamos para el número próximo la

lista de cuántos nos han ofrecido regalos para la distribución de los premios que ha de hacerse en méritos a la carrera. Gracias por su atención a los señores que lo han ofrecido ya, y sepan cuantas personas sientan alguna simpatía por estas "Falanges Ciclistas de Flechas", que los regalos para su primera carrera se reciben en Leopoldo Cano, 26 (Cuartel de Flechas), de once a una, por la mañana, y de seis a ocho, por la tarde.

Donativos de unos Flechas

Pedro Carnicero, José Luis Carbajosa, Mariano de Calle, Fernando Polo y José Campuzano, flechas que deseaban marchar al frente con sus camaradas de primera línea, nos han hecho entrega de diez pesetas cada uno como donativo que hacen para comprar una pierna artificial, a su camarada flecha Guillermo Cabezas, herido en el último bombardeo.

Todos los que quieran imitarles, pueden acudir a la Delegación Territorial de Flechas, calle del Duque de la Victoria, número 25.

LOS LIBROS DE MAS CONSUMO EN ESPAÑA

LOS QUE SE HAN INVUESTO POR SU ESQUERDA FABRICACION INCENTIVADOS. INCENTIVADOS LOS QUE ESTAN SIEMPRE DOMINADOS AL MISMO TIEMPO SEA CUALQUIERA SU TAMAÑO Y NO DES MERECEN NUNCA LEVANTAR NUESTRA ETIQUETA COMPROMETIENDO A LA PRIMERA OPORTUNIDAD

ARTES GRAFICAS MINON AFRODISIO AGUADO

PARIS: 10, RUE DE LA HARPE, 125

ACERCA DE: 10, RUE DE LA HARPE, 125 VALLADOLID

Agencia de publicidad: 16 - Valladolid

EL 2 DE MAYO

En Salamanca

El Jefe del Estado habló de la Fiesta Nacional que se conmemora en este día

Manifestación de simpatía y adhesión al Generalísimo

Salamanca.—El pueblo salmantino ha festejado con inusitada brillantez la fiesta del Dos de Mayo. Los edificios todos estuvieron engalanados. A las once, en el Palacio de Anaya, tuvo lugar un acto, al que concurrieron miles de niños de las escuelas y centenares de maestros, que escucharon los discursos del catedrático don Alfonso García Valdecasas y de don José María Pemán.

Con todo entusiasmo entonaron los asistentes los cantos e himno nacional. A las doce arrancó la manifestación que, pasando por la Plaza Mayor, se dirigió al Palacio de S. E. el Je-

fel del Estado. Tras las autoridades marcaba el pueblo de Salamanca en masa, concurridos los pasillos con los militares, banderas rojas y camisas azules, ganando en todo el trayecto estentoreos gritos de patria española y vivas al Generalísimo. Al llegar la cabeza de la manifestación al Palacio del Generalísimo, el entusiasmo se desbordó, siendo la plaza incapaz de contener la inmensa multitud, que con frenesí acudía al jefe del Estado. Conseguido el silencio, su excelencia se vio obligada a dirigir desde un balcón la palabra a la multitud, pronunciando el siguiente discurso:

"Pueblo salmantino, españoles todos: Hoy celebra de nuevo España el Dos de Mayo, fiesta de independencia, fiesta de la entraña de España, del pueblo español, que representado en el pueblo madrileño, como vosotros, se alza en armas un día para combatir lo que no era español y sí extranjero. Lo mismo que en aquella fecha, que hoy se conmemora, se unieron los hijos de Madrid, así se unen hoy todos los españoles, para salvar a nuestra querida Patria. El Dos de Mayo de España nos lo habían arrebatado, y aquella fiesta nacional, tan española, había desaparecido, y tuvo que surgir un 17 de Junio glorioso y un nuevo y santo alzamiento nacional para que volvieramos a ser españoles, para que resurgiese nuestra fiesta, la bandera de España del buen pueblo español, del que se alza contra los invasores, del que atesora aquellas mujeres que morían en las calles, anudaban a sus hombres o curaban a sus heridos y hasta esgaman las armas cuando aquellos sucumbían. Mujeres como las de hoy, las animosas que dan sus hijos a España, las que les empujan a angustiarse en nuestras banderas, las que mueren martirizadas por las turbas rojas proclamando su fe en Dios, ansiando, como nosotros, la grandeza de España.

Hoy os unís en manifestación para mantener y afirmar nuestra fiesta nacional, para perseverar en el engrandecimiento de la Patria, fiel expresión de la unión de todos los españoles, con el corazón en alto, con el pensamiento en el pueblo, con el Norte de la justicia social, de la fraternidad cristiana y de la fe católica; de toda esa grandeza que intentaban arrebatarnos y que está en el pensamiento de los que luchan en los frentes por España y para España. ¡Arriba España! ¡viva España!"

En Valladolid

La Legión de Flechas celebra la Fiesta Nacional honrando a los Héroes de la Independencia

El Ayuntamiento descubre lápidas para el Jefe del Estado Generalísimo Franco, General Mola, Calvo Sotelo, Héroes del Alcázar, Onésimo Redondo y José Antonio Primo de Rivera

Desde muchos años, más de los que creemos, la "prudencia diplomática" sujetaba la voluntad de los nacionales y para no irritar a Francia, España festejaba con gran debilidad el 2 de Mayo. Teníamos deseos de ver a los españoles—completamente libres—celebrar con ganas el significado de una fecha que también fué el descontento general de un pueblo manifestado violentamente contra los dirigentes que seguían una política antinacional, sobre todo en aquellos últimos tiempos, en los que el achicamiento o la despreocupación de tales clases habían sacrificado al egoísmo de su tranquilidad los ideales e intereses de una Patria. Queríamos vivir en aquel comienzo de Independencia—guerra ganada y perdida—el alicamiento en armas contra el invasor trances.

Ayer la Falange Española Tradicionalista de las J. O. N.-S. representada en sus flechas conmemoró la Fiesta Nacional del Dos de Mayo.

Entre los varios actos simbólicos que las flechas van organizando destaca muy singularmente por lo que representa este de la fecha conmemorativa de la Independencia española.

Apenas los alegres aires de la retreta han ido perdiéndose entre las sombras de la noche, el haz de luz que ilumina el obelisco se presenta en toda su desnudez.

Líneas rectas derechas sin ornamento que retuerzan su silueta recio como esta tierra de Castilla, como el estilo de Falange.

En el pedestal esta breve inscripción: "Héroes de la Independencia. ¡Presentes!—2-1808. 18-1936".

Bello y elevante cuadro ha sido en la alta noche contemplar el gesto severo, inmovible de disciplina y sacrificio y también de orgullo de esos cuatro flechas que van turnando en guardia a los héroes.

A buen seguro en el silencio, allá más arriba del cielo azul, sobre los luceros los muertos, los PRESENTES, se habrán apercibido de esa guardia a la intemperie y arma al brazo.

Se conmemoró ayer en nuestra ciudad la fecha del 2 de Mayo, fiesta nacional del "Primer Año Triunfal", con diversos actos,

que revistieron gran brillantez. Los balcones de las casas de la ciudad, atenuando la invitación de la Alcaldía, aparecieron engalanados con colgaduras de los colores nacionales.

A primera hora de la mañana fueron izadas las banderas nacional y de Falange junto al obelisco en memoria de los héroes de la Independencia, levantado en el Campo Grande, en cuyo monumento conmemorativo prestaron guardia con armas una sección de "flechas" durante la noche del sábado y el día de ayer.

Asistieron al acto en homenaje de dichos héroes, el teniente coronel de Estado Mayor señor Melgar, ayudante de campo del gobernador general del Estado, cuya representación ostentaba; gobernador civil señor de Aspe; alcalde señor Criado; provisor de la archidiócesis don Lorenzo Rodríguez, que representaba al prelado; presidente de la Audiencia territorial señor Divar; delegado de Hacienda señor Escudero; fiscal superior de la Vienda señor Sierra; vicerrector de la Universidad señor López Prieto; gestores provinciales señores González Barria, que representaba al presidente de la Corporación, y Presa, y concejales señores Torremocha, Hernández, Huidobro, Gutiérrez, Salamanca, Asenjo, Castrillo y

Fernández San Juan; coronel del regimiento de San Quintín número 25 señor Vaiverve, y varios jefes del Ejército.

Se encontraban también presentes el jefe local de Falange señor Perdiguero; secretario de la Jefatura territorial señor Jiménez; asesor jurídico de las C. O. N.-S. señor Benoso y Pérez Bataillon (don Faustino); delegado territorial de "flechas" señor Guerrero (don José María), y los directivos de la Comunion Tradicionalista señores Borbon y Muñoz.

Las autoridades se situaron junto al templo, dando frente al obelisco, en cuyas inmediaciones se habían situado las secciones de "flechas", "pelayos" y de retaguardia, con banderas de cornetas y tambores y de música. Se colocaron dando guarua de honor al monumento las banderas nacional y de Falange, portadas aqueña por falangistas y esa por "requetes".

Después de entonarse el himno nacional, se colocó en el obelisco una hermosa corona de flores naturales.

Seguidamente el "flecha" Salvador Isaac pronunció vibrantes palabras sobre la significación del acto que se celebraba y que fueron muy aplaudidas, interpretándose después los himnos Nacional, de Falange y Oriamendi.

A continuación, José María Gutiérrez dio por tres veces el grito de "¡Héroes de la Independencia!", siendo contestado con el de "¡Presentes!"

Al terminar el sencillo y emotivo acto, se vitoreó con entusiasmo a España y al Generalísimo.

Después, ante las autoridades, destilaron con gran marcialidad y corrección, por la Avenida, la legión de "flechas", con su sección de ciclistas; "pelayos", sección de Exploradores, de retaguardia, con su banda de cornetas y tambores y sección femenina.

Durante el desfile se dieron vivas a España, al Ejército y al invicto caudillo general Franco.

Descubrimiento de lápidas

Acto seguido las autoridades se trasladaron, con objeto de descubrir la lápida que da el nombre a la Avenida del General Franco, a la esquina de esta vía con la calle de Miguel Iscar.

El alcalde señor Criado dió lectura a unas brillantes cuartillas, aludiendo al doble significado que tienen los nombres de las calles cuando llevan el de una persona: honrar la memoria del hombre y recordarlo en la posteridad.

Pero en el caso presente—dice—es el general Franco el que viene a honrar a Valladolid, al darnos su nombre para que le coloquemos en la plaza que se va a descubrir. Esta placa significa—añade—la gratitud que España y Valladolid deben a tan preeminente figura por todo lo que lleva hecho y lo que habrá de hacer.

Traza después la figura biográfica del ilustre jefe del Estado español.

Los pueblos, como los ejércitos, nada son, si no hallan al caudillo que los guíe; él es el llamado a mandar y los demás a obedecer.

Termina diciendo: "¡General Franco! Con orgullo descubro esta lápida que Valladolid le dedica para expresarle que en el corazón de todos los buenos hijos tiene viva otra, con su nombre: "¡Franco!" ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva el Generalísimo Franco!, que fueron clamorosamente contestados por el

numeroso público congregado en el mencionado lugar.

A los acordes del Himno nacional, el señor Criado recorrió la bandera que cubría la lápida, vitoreándose de nuevo al Caudillo.

Se procedió después al descubrimiento de la placa que da nombre a la calle de Calvo Sotelo, pronunciando el concejal señor Torremocha, antes, breves palabras enalteciendo la memoria del ilustre patriota.

Se trasladó seguidamente la comitiva a la calle de Santander, con objeto de proceder al descubrimiento de la lápida que ha de dar a la mencionada vía el nombre de "Héroes del Alcázar. El concejal señor Huidobro leyó unas cuartillas de significado tributo a los héroes toledanos. Después se interpretó el himno nacional.

Situadas las autoridades en la antigua calle de la Constitución, fué descubierta la placa en honor del general Mola, por el concejal señor Fernández San Juan, que antes leyó unas cuartillas trazando la biografía del ilustre general Mola.

Se dieron muchos vivas al ilustre general jefe del Ejército del Norte.

En la calle de Sánchez Román, que desde ayer lleva el nombre de José Antonio Primo de Rivera, pronunció, antes de descubrir la lápida, vibrante alocución el concejal don Saturnino Gutiérrez, diciendo que aquella serviría para ejemplo. Tened presente—dice—que si fué posible el 18 de Julio, fué por la simiente que José Antonio arrojó en la juventud.

Terminó diciendo: "Donde quiera que estés, contigo y con tus consignas, manda y obedeceremos".

A los acordes del Himno nacional fué descubierta la lápida entonándose después el de Falange.

Compacta muchedumbre se agolpaba en la plaza, frente a la casa donde vivió el inolvidable jefe de Falange Onésimo Redondo.

Unidades de "flechas" y de la sección femenina se hallaban en las inmediaciones.

Desde uno de los balcones del piso donde vivió Onésimo Redondo el delegado territorial de "flechas" José María Gutiérrez, dirigió la palabra a las personas allí reunidas.

Cabe la honra—comienza diciendo—a la Falange y al pueblo de Valladolid de que la plaza donde vivió el mártir y héroe de aquella, tenga una plaza con su nombre.

La vieja guardia te dice: Onésimo, cuando no nos necesites aquí, llévanos contigo sobre los luceros a contemplar la España azul.

Recuerda cómo el 19 de julio, primer día de guerra que Onésimo vivió en Valladolid, en la primera charla del Caudillo castellano al llegar de Avila, habló del movimiento y de la participación de Falange, afirmando que los camisas azules lucharían unidos al Ejército hasta vencer o morir. Hoy que rige el Generalísimo Franco, jefe del Estado, la contienda, también aludo a esa unión indisoluble.

Expresa sus sentimientos de obediencia, habiéndose comprendido que la salvación de España estaba en los 26 puntos del programa nacional-sindicalista. Termina diciendo: "Onésimo, te permanecemos fiel y a tus órdenes".

Seguidamente el concejal señor Asenjo recorrió la bandera que cubría la placa.

Terminó el acto entonándose los himnos nacional, de Falange, Oriamendi y de la Legión.

Se vitoreó con entusiasmo a España y a su ilustre caudillo, general Franco.

Desde uno de los balcones presencia el homenaje, rendido a la memoria de su hijo, don Ventura Redondo.



La Obra del Hogar Nacional-Sindicalista

Significamos nuestra más viva complacencia ante la Orden dictada por el Gobierno General del Estado en 24 de abril último.

En ella se dispone la constitución de comisiones encargadas de formular, antes del día 10 de mayo, planes para la inmediata construcción de casas para obreros y empleados modestos. Advierte, asimismo, que ello no será necesario en las provincias donde estén en curso de ejecución iniciativas dirigidas a dicho fin.

Merced a la constante preocupación de la Falange de Valladolid por los dolores del Pueblo, nuestra provincia está comprendida en los casos de excepción aludidos en la Orden del Gobierno General.

En 12 de abril último, el Gobierno civil aprobó los Estatutos de la "Obra del Hogar Nacional-Sindicalista", presentados a la Autoridad con las firmas de los camaradas Girón, Roldán y Perdiguero, representando, en sus respectivas calidades de Delegado Territorial, Jefe Provincial y Local, las máximas jerarquías de la Falange de Valladolid.

La "Obra del Hogar Nacional-Sindicalista" aborda el mismo problema que motiva la Orden del Gobierno General. Y lo enfoca con toda la pureza del espíritu nacional-sindicalista animador del Estado que acudilla el Generalísimo Franco.

De seguro no será olvidado por nuestro Gobernador civil tan interesante hecho. Valladolid puede figurar entre las provincias

exceptuadas de las comisiones ordenadas por el Gobierno General. En todo caso, si la Comisión se reuniera, tendría ésta como interesante materia para sus deliberaciones la "Obra del Hogar Nacional-Sindicalista".

Evitando interferencias entre las varias actividades dirigidas a un mismo fin, se ahorran gastos superfluos de energía. El caso de Valladolid ofrece, además, espléndida ocasión para fundir en los moldes del nacional-sindicalismo una imprescindible actividad social del nuevo Estado. Falange Española espera, por

tanto, que las autoridades alienen esta nueva Obra encaminada a la construcción de hogares sanos y alegres para el pueblo de España. La actual estructura de la Falange—órgano intermedio entre la Nación y el Estado—le da irreprochables títulos para asumir esta lucha contra las viviendas sórdidas e insalubres. A nadie puede caber duda de que la eficacia de los medios que pudiera facilitarle el Estado sería aumentada por el entusiasta calor de las masas populares alistadas bajo nuestras banderas de Revolución Nacional.

Concurso para la creación de la Granja-Escuela de Avicultura de Valladolid

Por el presente se hace saber a todos los avicultores nacionales que hayan presentado pliegos para el citado concurso, abierto por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., que, ante la imposibilidad de constitución de la Junta Calificadora, en la fecha señalada, de acuerdo con la base cuarta, el próximo sábado, día 8, a las 18, y en la Jefatura Territorial, Leopoldo Cano, 28, se procederá a la apertura de los pliegos recibidos.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Lea...

Lea Vd. el libro de la Falange

ONÉSIMO REDONDO

CAUDILLO DE CASTILLA

De venta en Librerías

HUEVERIA

Sucesor de Chamorro

La más acreditada y antigua de esta plaza - Calle del Val, núm. 9 - Teléfono 2999 Sucursal: Mercado del Campillo puesto números 22 y 24

P R E N S A nacional-sindicalista

LA CATALANA

Compañía Española de Seguros contra Incendios

El Consejo de Administración de esta Compañía, reunido en San Sebastián, acordó constituir provisionalmente la Dirección General y representación auténtica de la misma en

SEVILLA, SIERPES, 20 y 22

(edificios de su propiedad)

Con este acuerdo queda oficialmente establecido el normal funcionamiento de la Compañía Española "LA CATALANA" en el territorio sometido al glorioso Ejército Nacional

Delegación en la provincia de Valladolid: SANTIAGO, núm. 57, 2.º

Juramento de Falange

Juro darme siempre al servicio de España.
 Juro no tener otro orgullo que el de la Patria y el de la Falange y vivir bajo la Falange con obediencia y alegría, ímpetu y paciencia, gallardía y silencio.
 Juro lealtad y sumisión a nuestros jefes, honor a la memoria de nuestros muertos, impasible perseverancia en todas las vicisitudes.
 Juro, donde quiera que esté, para obedecer o para mandar, respeto a nuestra jerarquía del primero al último rango.
 Juro rechazar y dar por no oída toda voz del amigo o enemigo, que pueda debilitar el espíritu de la Falange.
 Juro mantener sobre todas la idea de unidad: Unidad entre las tierras de España, unidad entre las clases de España, unidad en el hombre y entre los hombres de España.
 Juro vivir en santa hermandad con todos los de la Falange y prestar todo auxilio y deponer toda diferencia, siempre que me sea invocada esta santa hermandad.

F. E. T. DE LAS J. O. N.-S.

EDUCACIÓN NACIONAL

S. E. M.

Organizadas por esta Sección Provincial, el Delegado Nacional de la S. E. M. desarrollará, a las siete y media de la tarde, en el Salón de Actos de la Escuela Normal, en los días que se indican, las siguientes conferencias:

- Día 4. «Lo que es España».
- Día 5. «Lo que debe ser España».
- Día 6. «El Estado Nacional-Sindicalista».

¡ARRIBA ESPAÑA!

En el Hospital Provincial con un héroe de España

Por el periódico nos enteramos de la noticia; en el Hospital Provincial y desde hace unos días se encuentra uno de los más heroicos soldados del Ejército español, y como un hecho de esta importancia no podía pasar desapercibido para nosotros, tras de diversas preguntas y averiguaciones, nos personamos en dicho centro y en la Sala de San Juan de Dios, núm. 1, encontramos a nuestro héroe. Al requerimiento para si quiere concedernos una entrevista para LIBERTAD nos contesta, con simpatía, que con mucho gusto. Y después de esto no queda otra cosa que empezar a preguntar:

—¿...?
—Me llamo Angel Santolin y soy natural de Aigal de los Aceiteros (Salamanca), donde reside toda mi familia, padres y tres hermanos, uno de los cuales presta sus servicios en Falange, como voluntario.
—¿...?
Rápido y sin dejarme apenas terminar la frase, dice:
—Desde muy joven tuve una gran vocación por el ejército y la guerra y como consecuencia tenía muchísimas ganas de ingresar en éste. En noviembre del pasado (aunque yo era de la quinta del 38), me incorporé como voluntario con el reemplazo del 35 en el Regimiento de Farnesio núm. 10, de esta capital, donde presté mis servicios hasta el día en que estalló el glorioso Movimiento Nacional; intervine en la pacificación de los barrios y pueblos de esta provincia, saliendo a continuación, el día 21, para el frente.

—¿...?
—En el Alto del León, hoy de Los Leones de Castilla, interviniendo en las operaciones allí realizadas. Al llegar aquí, profundamente emocionado, nos habla de la lucha desigual y asesina, donde nuestros soldados, junto a los camisas azules escribieron una de las gestas más gloriosas del Movimiento y de la Historia de España.

A cada momento nos encontrábamos, bien con prisioneros o con buenos españoles pasados; casi siempre guardias civiles, de asalto o falangistas. Estos nos hablaban de miles y miles de hombres que subían a las cumbres de la sierra dotados de todos los elementos modernos de guerra para contener el empuje arrollador de unos cuantos cientos de valientes que no tenían más que el fusil y el pecho endurecido por el patriotismo.

—¿...?
Los días 21 al 26, que fui herido por la metralla de una bomba de aviación; y nos muestra tres enormes cicatrices, una en el brazo, otra en el muslo y la última en un pie, que fué la que motivó la amputación del mismo.

—¿...?
—En este mismo, dando la coincidencia de que también en esta misma sala. Aquí estuve tres meses y medio curándome y reponiéndome, marchando a continuación a mi pueblo; estando en éste volví a recaer de las heridas, trasladándome al Hospital de Béjar, desde donde me dirigí a S. E. el Generalísimo Franco

para que me concediera combatir en carros de combate como sirviente de una ametralladora, pudiendo de esta forma entrar en Madrid, anhelo de todos los españoles. A lo que accedió felicitándome, a la vez que me mandaba una gratificación de mil pesetas; como demostración de esto nos enseña una carta en las que leemos las frases más elocuentes al valor y al patriotismo.

—¿...?
—En Navalcarnero, desde donde me destinaron a la segunda compañía de carros de asalto, sección de tanques rusos, que se encontraba en el frente del río Jarama. Y me explica: Esta sección está formada por todos aquellos tanques y carros cogidos al enemigo, que una vez reparados convenientemente se encuentran en condiciones de poder combatir con sus primitivos dueños y autores.

—¿...?
—En todas las desarrolladas, desde el día que ingresé, 13 de marzo al 18 del mismo, día en que fui herido nuevamente y en la misma pierna que el anterior, al tirarme del tanque en que operaba.

—¿...?
—Unos veinte en los cinco días que yo operé; baste con decirles que el último día de combate, o sea, el de mi percañón, les destruimos siete, quedando a continuación en nuestro poder e ingresados a nuestra sección. Esto tiene una explicación: luchan sin moral y sin entusiasmo la mayor parte de ellos, sobre todo los extranjeros a sueldo o por el pillaje, como

todos sabemos; al contrario de los nuestros no son capaces de atacar sino cuando tienen una superioridad numérica considerable y, aun así, siempre llevan las de perder.

—¿...?
—Curarme para marchar nuevamente a combatir contra esa gentuza que no quieren otra cosa que la destrucción de nuestra Patria. Para esto pediré permiso como la vez anterior y, créeme, si no me dejan, me escaparé, pues yo no puedo permanecer así quieto cuando quedan aún rojos contra quien luchar.

—¿...?
—No tengo madrina, esto que es un consuelo para los que luchamos y sufrimos las penalidades que la guerra lleva consigo es imprescindible en la vida de campaña. Todavía no he tenido la dicha de vivirlo, aunque en verdad, como comprenderás, me gustaría.

Y yo hago un llamamiento a las mujeres de Valladolid para que a este valiente, de quien España debe de estar orgullosa, no le falte una mujer que le escriba y con él departa sus alegrías o sus sufrimientos.

Hacemos un recuerdo al Generalísimo, a los Generales y Jefes, y el cabo Santolin, con su precisión acostumbrada, nos dice: "Con estos Jefes no hay más remedio que ser héroes para seguirles".
Con un ARRIBA ESPAÑA y brazo en alto nos despedimos de este bravo a quien muy pronto veremos con el supremo galardón: la Laureada de San Fernando.

Pedro S. Merlo



Con las cinco flechas

Cinco flechas y un yugo: Síntesis de toda una doctrina: Raza, Patria, Unidad, Acción y Sumisión.

Un mando único del Jefe supremo. Jerarquía de Jefe que crea, instituye el espíritu nacional de un pueblo y el momento.

La conciencia nacional, que formula dictados, que no admite entromisiones extrañas, ni acomodaticias al uso.

La conciencia nacional que construye con moldes nuevos y que juzga hechos, leyendo en la moral del Decálogo.

Por eso cuando los pueblos elevan su voz demandando una garantía para sus vidas, su honor y su hacienda, y la propia expansión espiritual, tienen esa suprema grandeza y esa gallardía de la inflexibilidad, justa y ponderada, con ese supremo acto de liberación, firme el gesto y augusto, cara al sol, como conviene a una cara que defiende un ideal, invoca una justicia y pide un Jefe, que ha de ser fiel intérprete y reflejo exacto de su sentir, como forma integrante y consustancial de su voluntad.

Cuando le ha hallado, le sigue, ama y obedece.
Aunados ambos conceptos: Pueblo y Jefe, tendréis la base y fundamento de un país recio e inquebrantable y como causas de un mismo efecto, Unidad de pensamiento y acción. Patria y Caudillo que en una directriz, éste, marca los rumbos a seguir que aquel realiza confiado en un futuro próximo, próspero y triunfal.

Y aquellos hechos históricos que inspirados en el bien común clausuraron tiempos remotos, vuelven a reflejarse sobre los actuales con la enseñanza de lo tradicional, para lo porvenir, porque es doctrina de valores incontrovertibles.

Cinco flechas y un yugo, "Unidad de pensamiento y acción". Una doctrina: Un Jefe: Una Falange y hermanos en España que en un abrazo funden ideologías de un mismo y elevado valor espiritual.

Manuel M.^a A. de la Puebla

Manuel M.^a A. de la Puebla

El Consulado de la España roja en Ginebra, sitio de corrupción, guarida de traficantes de armas, oficina de falsos papeles y de reclutamiento clandestino

Publicamos a continuación un artículo del diputado suizo Paul Bonny director del periódico de Ginebra, "L'Action Nationale", que tan brillante campaña está haciendo en contra del nefasto "Frente Popular".

El 12 de diciembre de 1936, "L'Action Nationale" publicaba un documento en que demostraba que el cónsul español, Rivas Cherif, emisario del "Frente Popular", había entregado la suma de 10.000 francos suizos al periodista Carlos Prato, para fortalecer las convicciones del "Journal des Nations".

Las autoridades cantonales y federales prohibieron que entrase este individuo en el territorio de la Confederación, pero el diplomático corruptor no fué molestado.

El 6 de febrero de 1937, "L'Action Nationale" publicaba un segundo documento demostrando que el cónsul Rivas Cherif se dedicaba al tráfico de armas con el judío Fissé, ex diputado socialista, actualmente en libertad provisional. Este documento era el manuscrito, enviado con el del Consulado General de España, de un telegrama, parcialmente citado, dirigido al Gobierno de Valencia, y hablando de la venta de 100.000 fusiles Mauser. Fué detenido el judío Fissé, pero poco después fué puesto en libertad bajo la suma de 2.000 francos. Se ace que se tomó esta medida insoportable por que los bandos del "Frente Popular" amenazaban con suicidarse, como medida de represalia, a varios compatriotas nuestros retenidos en Barcelona. Se negó a decir que este "chantage" se hizo por intermedio de una personalidad política de Ginebra, amiga de Fissé.

El 13 de febrero de 1937, "L'Action Nationale" publicó un tercer documento, también con sello del Consulado General de España, dando aún más detalles y precisiones sobre el documento precedente.

El 9 de abril de 1937, "L'Action Nationale" publicó una noticia procedente de Perpignan, anunciando que la Policía francesa había detenido en Bourmadame a un voluntario italiano anti-fascista, llamado Gonfalonieri, llamado Gonfalonieri, que se disponía a pasar a España. Este individuo llevaba papeles falsos al nombre de Gonzalo Neri, ciudadano español, pero el interrogatorio a que fué sometido demostró que no sabía una palabra de español.

De las investigaciones hechas

por nosotros, hemos averiguado que, Agustín Gonfalonieri, nacido el 10 de enero de 1909 en Monza (Italia), había recibido sus falsos papeles el 27 de marzo de 1937 de manos del cónsul de España en Ginebra, el corruptor y traficante de armamentos, Rivas Cherif, cuñado de Manuel Azaña.

¿No hará nada el Consejo Federal? ¿Será necesario que el cónsul Rivas Cherif imite a los dinamiteros, los "mataduras" y los desenterradores de cadáveres que ilustran esa parte de España que él representa en Ginebra para que las autoridades federales empiecen, en fin, a inquietarse?

¿Es posible que este corruptor, este traficante, este contrabandista, este fabricante de falsos pasaportes, sea "Tabú"?

¿Se va a decidir, por fin, el Consejo Federal a acabar con este escándalo intolerable?

La hora semanal de propaganda en la Emisora F. E. 1

El gran portavoz de la Falange que es la Emisora de Valladolid ha introducido en su horario una nueva modalidad de propaganda internacional.

En España siempre se ha llevado detectuosamente el funcionamiento de la propaganda; ahora, lanzados a la guerra, y cuando el enemigo que carece de moral no ha vacilado en comprar los mismos periódicos derechistas del extranjero, nosotros, con la rectitud de la milicia y la verdad resplandeciente hemos llevado desde nuestro micrófono y fuera de España la profunda sensación de la sinceridad.

La Radio, tan falsamente manejada por los rojos, ahora ha sido para nosotros el arma de retaguardia que ha llevado más allá de las vanguardias y de las fronteras nuestra voz clara y nuestra fuerza nueva.

Las múltiples peticiones del extranjero demandando ampliación de nuestro eco, nos llevó a crear una hora de emisión extraordinaria a la semana para cada nación extranjera; durante dicha hora la propaganda se multiplicaba: se habla de los "flechas", a los obreros, del "Auxilio de Invierno", etc., etc.

Estas emisiones son amenamente salpicadas por música y cantos populares de aquellos países.

Desde aquí hacemos constar nuestro agradecimiento a todos los que prestan su colaboración para esta hora extraordinaria. En especial al célebre barítono Pino Silvestri, de Nápoles, hoy además Legionario del Tercio, que ha interpretado en el estudio diversas piezas de la ópera italiana: "Aida", "Pagliacci", "Rigoletto", "Traviata", etc., así como canciones napolitanas e italianas típicas, con entonación magnífica.

También la Coral de la Sección Femenina interviene en las emisiones interpretando los himnos de las naciones amigas, así como los de la nueva España.

Es digno de nota el hecho que toda la música transmitida viene enviada por los radioyentes del mundo entero.

La hora internacional de la F. E.-1 ha tenido gran aceptación en el extranjero, cuya parte sana y no engañada vuelve los ojos a nuestro exacto camino y desde sus países nos transmiten el aliento que convertimos en consigna.

Almacenes "LAS ALDABAS"
TEJIDOS - CONFECCIONES - GENEROS DE PUNTO - COLCHAS - ALFOMBRAS TAPICES - DAMASCOS, ETC.

Castillo y Montequi
VALLADOLID

Café Bar Restaurant
Cantábrico-Piquío
Santiago, 2 y Ferrarí, 9-VALLADOLID

MELCHOR G. OTERO
CURTIDOS OTERO
Teresa Gil, 29 Va ladolid

Sociedad Navarra de Industrias
C. A. PAMPLONA
SUPERFOSFATOS marca CORONA
Acido Sulfúrico concentrado
Fábricas en Lodosa (Navarra)
Agente de ventas para esta zona:
Francisco Pisonero Mañueco
Núñez de Arce, 15 - Teléfono 1064 - VALLADOLID

CHOCOLATES Y CAFES
SAN ANTONIO
los preferidos del publico
ANGUSTIAS, 9 VALLADOLID MIGUEL USCAR, 17

EL MODERNO
ZAPATERIA MILITAR
Caz doos a la medida
Especialidad en la bota alta de montar
Tubos Polainas Correas
Miguel Bajón
Francisco Zarrandona, número 2 (frente al Mercado del Val)

Viuda de Cortabarría
Casa especial en artículos para regalos
CONSTITUCIÓN, 4

Imprenta Católica
Muro, 7
Obras de texto y toda clase de impresos a una o varias tintas
Francisco G. Vicente
Teléfono 1678 - Valladolid

Casa Pelayo
CAMISERIA Especialidad a la medida
Santiago, 45-51

PERFUMERIA de todas las marcas
La Belleza
PRODUCTOS DE BELLEZA
FERRARÍ, 8 y 10
TELÉFONO 1440

Fotografía
Arroyo
Pasi6n, 8, 1.º

Collado, Boj y Falc6n
Manufacturas de ropas para caballeros y niños
Ventas por mayor y menor
Mend zaba, 4 - Val adolid

Casa ECHANIZ
FABRICA DE SOMBREROS
San Blas, núm. 3
Despacho: Santiago, 1 y 3
GORROS Y UNIFORMES DE FALANGE

Casa Izquierdo
Primera casa en Valladolid en SALCHICHERIA y COLONIALES
Plaza Cánovas del Castillo, 50
Redacción y Administración:
Leopoldo Cano, 28
Teléfono 1488

Foto-Kodak
Cámaras Fotográficas - Aparatos de cine - Material para la Fotografía y Rayos X.
CONSTITUCIÓN, 7
Teléfono 2008.

El nacional-sindicalismo en los pueblos

Primero algunos kilómetros que son salvados brevisísimamente por el automóvil que nos lleva al pueblo. Después casitas pequeñas que por su aspecto pardo y terroso, nos descubren claramente que estamos en un pueblecito de Castilla, en los que de la misma tierra que con su sudor fecundán, hicieron nuestros labradores sus casas, para no olvidar en ningún momento su ruda y noble profesión. Calles tortuosas y asimétricas. Al descender del coche, abrazos y saludos cariñosos de camaradas campesinos que, tocados con el gorro azul de falangistas y vestidos con nuestra camisa, se nos antojan fundadamente a nosotros la esperanza segura del resurgir de España; de esta nueva España que Castilla está pariendo entre estruendo de cañones y regatos de joven sangre labradora y que ha de ser forzosamente alegre y campesina.

Hay en el pueblo bendición de banderas, descubrimiento de lápidas dedicadas a los que por su patriotismo se hicieron acreedores a tan alto galardón. Después les hacemos saber lo que ellos son para la Falange, la fe que en ellos tiene la legión azul que engrandecerá a España, engrandeciéndola a sus pueblos.

Les hablamos también de la obra campesina de la Falange, y ellos nos creen porque se dan cuenta de que hablamos sobre

hechos realizados y ven que precisamente sobre lo hecho ya hablamos de lo que piensa hacer la Falange en el importantísimo orden agrícola.

Después de estas visitas a los pueblos viene uno más fortalecido en su amor a la Agricultura y a la Falange, porque en estos pueblos pequeños de Castilla, es sin duda alguna donde se respira más puro el aliento del amor a España. En ellos es donde mejor caen las peticiones de sacrificios, de trabajos, de penalidades que hace necesaria la guerra, porque siempre vivieron en completa orfandad de protección y de cariño; porque siempre sirvieron de trampolín para que muchos políticos hicieran carrera sin que a ellos les llegaran unas migajas del bienestar que el otro a su costa alcanzó.

La Falange sabe muy bien que son los pueblos, los campesinos, los que han hecho la posible victoria que se anuncia próxima, porque al no quedarles nada más que su vida para ofrecerla a España, se la han dado sin regateos y tal vez, hasta sin esperar recompensa. Por eso la Falange, coloca al campo en el lugar predilecto de sus amores y a mejorar su vida encamina todo su esfuerzo y todo su empuje juvenil.

¡ARIBA ESPAÑA!

Delegación Provincial de Agricultura

La funesta actividad del Kominter en el mundo

La actividad del Kominter continúa a hacerse manifestar en el mundo entero. He aquí la lista de algunos episodios, escogidos entre los más recientes:

El 12 de marzo, en Budapest se descubrió un complot comunista que tenía grandes ramificaciones. Bajo el mando de un judío, 23 agitadores bolcheviques seguían unos cursos de "arte revolucionario".

El 13 de marzo, en Praga, incitados por agentes comunistas, 2.500 obreros, perteneciendo a una gran sociedad industrial, se declaran en huelga y ocupan las fábricas.

El 15 de marzo, en Londres, el diputado laborista Sir Stafford Cripps, gran simpatizante de los comunistas, pronuncia un discurso en el que invita a sus afiliados a sabotear, por medio de huelga, los armamentos de Inglaterra.

El 16 de marzo, en Katowicz (Polonia), un grupo de unos 50 comunistas, conducidos por 5 agentes bolcheviques, hacen una propaganda activa de carácter subversivo, entre los obreros de la Alta Silesia. La policía se

apodera de abundante material de propaganda dirigido contra la seguridad del Estado y descubre la existencia de células comunistas en distintas administraciones y fábricas.

El 17 de marzo, en Orán (Argentina), unos parados, incitados por jefes subversivos, atacan con piedras las fuerzas de policía. Estalla un conflicto. Resultando 18 policías y 7 indígenas heridos.

El 18 de marzo en Londres, bajo la instigación de elementos comunistas, 1.200 obreros de los Establecimientos Whitehead, hacen la huelga de brazos caídos.

El 19 de marzo, en Detroit; los obreros de los Establecimientos Chrysler, se declaran en huelga. Se registran conflictos con la policía.

El 21 de marzo, en Varsovia; la policía detiene a 66 agitadores comunistas. Los registros efectuados en sus domicilios, permite comprobar que estos peligrosos individuos hacían una activa propaganda revolucionaria.

El 25 de marzo, en Nueva

York, se descubre que los comunistas proyectaban, el 1 de mayo hacer estallar la huelga general en la cual deberían tomar parte todos los trabajadores.

El 27 de marzo en Poutu Aran (Malandía); los elementos comunistas provocan una huelga en las plantaciones de caucho. Los huelguistas oponen una resistencia tenaz a la policía.

El 29 de marzo, en Shanghai, se descubre, en el Manchu-kuo, una organización comunista que bajo el nombre de "Sociedad para la salvación de la Patria" sostenía relaciones con organizaciones comunistas del Norte de China. Más de 300 personas incluyendo varios funcionarios del Gobierno, son inculcados del delito de alta traición.

El 30 de marzo, en Londres; los comunistas provocan una huelga en el ferrocarril Beardmore. Los representantes de los huelguistas se enorgullecen públicamente de haber hecho que se suspendiese el trabajo en uno de los más grandes establecimientos de la industria de guerra.

Moscú negocia con la guerra de España

El balance comercial soviético referente a la exportación ruso-española es altamente significativo si comparamos las cifras de este año con las del pasado. La importancia de España antes del Movimiento Nacional como país de exportación de la Unión Soviética, era casi nula, siendo también muy reducido el intercambio de productos entre ambas naciones. Actualmente ocupa el tercer lugar entre los países que tienen relaciones comerciales con Rusia.

En diciembre de 1936 la exportación rusa a España alcanzaba la cifra de 14'53 millones de rublos oro (en diciembre de

1935 era solamente de 0'57 millones) en cuya partida se habla de "automóviles" que naturalmente son "tanques" y productos de nafta por valor de 8'98 y 5'48 millones de rublos oro respectivamente. Se menciona después en otra parte el trigo y el centeno, cereales que nunca habían sido exportados a España. En enero de este año ha decaído la exportación soviética por el entonces planeado control; sin embargo las cifras de exportación alcanzan a 9'26 millones de rublos oro (en enero de 1935 eran solamente 0'35 millones) en calidad de tanques y de aceite pesado.

Diputación Provincial de Valladolid

COMISIÓN GESTORA

CÉDULAS PERSONALES

Esta Presidencia ha dispuesto por Decreto de fecha de hoy, de comienzo el periodo voluntario de recaudación de cédulas personales el día 4 de los corrientes y terminará el día 3 del próximo mes de julio, durante cuyo plazo podrán los interesados adquirir sus respectivas cédulas sin recargo alguno.

La Oficina recaudatoria se halla establecida en la planta baja del Palacio Provincial, siendo las horas de despacho de diez a una por la mañana, y de cuatro a siete por la tarde.

Espera esta Presidencia del probado patriotismo de los contribuyentes se apresuren a obtener el citado documento en los primeros días del plazo señalado y con ello se evitarán perjuicios a los mismos y a la Corporación el enojoso deber de la imposición de las multas legales.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Valladolid, 1.º de mayo de 1937.—El Presidente, *Eladio Cincas*.

Joaquín Ferrero
Sedería - Lonería
Altas novedades
Constitución, 2 y Santiago, 21
Teléfono 2827
Valladolid

Coches y sillas — Coches para niños
Surtido inmenso — Precios económicos

Hijos de Moliner

Fuente Dorada, 10-13 Valladolid

Compre en esta Casa toda clase de confecciones para caballero y niños y encontrará gran economía
Especialidad en uniformes para Falangistas y Flechas
PRECIO FIJO
López Gómez, 2
Sucursal: Teresa Gil, 42

CALZADOS VILLALONGA

Casa fundada en 1879

Calzados económicos y de lujo
Santiago, 45 - Fuente Dorada, 6

Pida V. en Ultramarinos y Droguerías
Jabón RULA
ES EL MEJOR
Fabricante: JUAN MATEOS - Teléfono 1717 - Valladolid

Cuando visite Valladolid... HOSPEDESE en el
Hotel Fernando-Isabel
de primer orden - Calefacción - Baños, Agua corriente y teléfono en todas las habitaciones, muchas de ellas con sala de baño privado
RESTAURANT A LA CARTA TELEFONO 2229

Los mejores aceites
ULTRAMARINOS Lorenzo García
Gamazo, 14 - Telf. 2810
VALLADOLID

Almacén de Paños y Novedades
por mayor y menor

Sucesores de Federico Tejedor

Constitución, 3 Teléfono 1357
VALLADOLID

Para Confiterías
HARINAS María del Arco
Carretera de Madrid, 20

Bazares Gabino Sáchez

LOZA - CRISTAL - UTENSILIOS DE COCINA
APARATOS DE LUZ - HULES - BANDEJAS
ARTICULOS PARA REGALOS
Teresa Gil, 18 PRECIOS BARATÍSIMOS Constitución, 11

Hotel Inglaterra
Propietario: MANUEL RODRIGUEZ VALLADOLID
TODO CONFORT
TELÉFONO EN LAS HABITACIONES
GARAGE
TELÉFONO 1922

Garage CARRIÓN
CALLE MANTILLA, C
Teléfono 23-34

La Belleza
ONDULACION PERMANENTE
Ferrari, 8 y 10 - Teléfono 4410

Pantaleón Muñoz
Fuente Dorada, 40
Teléfono 2520

"ALIRON" Lo encontrará en LA CASA DE LOS HULES
Mariano González
San Felipe Neri, núm. 1

MUEBLES Ramón de la Cal
Duque de la Victoria, núm. 21
Valladolid

BAR SOL
RESTAURANT ECONOMICO Reformado recientemente
Tarjetas de abono a 16 cubiertos, 50 ptas.

Eustaquio Domínguez
Santiago, n.º 61 y Miguel Iscar, 1
Telfs. 1943 y 1123 - VALLADOLID

CARBONES «LA HISPANO-ARGENTINA»
FELIX BLANCO GALLEG0
CARBONES MINERALES Y VEGETALES
Escritorio y ventas: Calle Joaquín Costa, 1 y Campillo, 16.-Teléfono 2409

Muebles LA FUENTE
Los mejores
Los más económicos
Duque de la Victoria, 12 Teléf. 1204

CAFE IDEAL NACIONAL
(Antes IDEAL BOUQUET)
El más acreditado por la bondad de sus artículos.
PLAZA MAYOR, NÚMS. 9 y 10

Cazadoras cuero y gamuza, gran surtido
Trajes, camisas, confecciones en general
Confecciones "DERBY"
LONJA, núms. 1 y 3

Géneros de punto - Medias y calcetines
CAMISERIA
Casa Casas y **Almacenes Casas**
Guarnicioneros, número 1 Libertad, núms. 13, 15 y 17 (antigua camisería "El Sur")
(esquina a Ochoavo)

NOVEDADES EN PAÑERÍA
EXTENSO SURTIDO
SASTRERIA
Gregorio Hernández
Acera de San Francisco, 29

"La Previsión Nacional"
Compañía de Seguros contra el robo y rotura de cristales
FILIAL de la Compañía española de Seguros contra Incendios
"La Catalana"
Esta Compañía ha constituido provisionalmente su DIRECCION GENERAL en
SEVILLA, calle Sierpes, 22, pral. dcha.
Teléfono 26.951
Quedando en su virtud establecido su normal funcionamiento en el territorio ocupado por el glorioso Ejército Nacional
DELEGACION EN VALLADOLID: Santiago, 57, 2.º

"El Arco Iris" DROGUERIA y PERFUMERIA
La casa que más barato vende y hace regalos constantemente a sus clientes
Pida en esta casa la mejor cera para pisos y muebles, pinturas, barnices, brochas y artículos de limpieza
PLAZA DEL VAL Sucursal: PLAZA DE LA CRUZ VERDE

CONCESIONARIO PROVINCIAL

AUTOMÓVILES Y CAMIONES
GARAGE.—Naves y Cabinas de gran capacidad. Servicios de aire, lavado y engrase, sistema moderno.
TALLERES de reparación modernos y especializados para FORD, Doctrinas, núm. 2.—Teléfono 17-56.
Accesorios — Lubrificantes — Neumáticos — Recambios
SANTIAGO, 76 Teléfono 24-00
Casa San Pedro Hombre comercial registrado VALLADOLID

VISTA AL MUNDO

Nuestro enemigo tradicional

Las veleidades de Inglaterra

Se admiran algunos de las actitudes que sucesivamente adopta Inglaterra frente al conflicto español. En más de una ocasión hemos hecho notar, al referirnos al bloqueo de las costas ocupadas por el marxismo hispano la contradicción del gobierno de Londres al negar el derecho y reconocer el hecho para terminar atropellando el derecho y el hecho a la vez. Esto podrá desconcertar a quienes abrigaran ilusiones de una posible comprensión británica que nos favoreciese. LIBERTAD nunca ha participado de esos optimismos desmentidos por la historia no interrumpida de cuatro siglos y por las ideas predominantes en la Gran Bretaña sobre política exterior. No puede negarse que esa nación es nuestra constante enemiga y enemiga de nuestra misión histórica y de cuanto hay de noble y grande en nuestras aspiraciones.

Si alguna vez parece inclinarse benévolamente hacia nosotros, es porque así lo exige su propio interés, único dogma intangible para el Reino Unido. Si se unieron a nuestras armas en la guerra contra Napoleón es porque con ello defendían la independencia inglesa.

En los tiempos que corremos, envían delegados a Salamanca y nos sonríen con otros gestos amistosos; pero es para obtener ventajas comerciales y productos preciados de nuestras minas. Y también para que la victoria de los camisas azules les halle perfectamente situados con el fin de procurar eficazmente por los sagrados intereses británicos.

Entre tanto se halagará a Largo Caballero; se verá con buenos ojos el contrabando belico de Rusia; se defenderá al beligerante Blum y se le animará a enviar cañones, aeroplanos, toda clase de municiones y un ejército de voluntarios a las filas marxistas.

Londres no adopta ni propone medidas restrictivas sino cuando cree que la ayuda extranjera favorece al General Franco.

Determina aconsejar a sus barcos que no atraviesen las aguas españolas; pero luego limita a su arbitrio el término de esas aguas achicándolo de tal manera, que de admitir sus teorías, la ventaja de las aguas jurisdiccionales resultaría prácticamente nula.

En definitiva, todas las condescendencias británicas con nosotros, terminan por convertirse en lazos que se nos tienden para excitar nuestra confianza y maniobrar a través de ella en nuestro perjuicio.

Parecía que el Gobierno Baldwin reconocía el hecho del bloqueo de Bilbao y al fin, los barcos ingleses son los que evitan que la villa de los Sitios se haya rendido por hambre y los causantes de las muertes que ocasiona una defensa que sin esa intervención, no hubiera existido.

Es necesario que todos los españoles cedan a la evidencia y comprendan cuán certero es el instinto político de nuestro pueblo, que tradicionalmente ve en Inglaterra su mayor enemigo.

Afortunadamente, aunque hay que estar prevenidos, no tenemos por qué alarmarnos, pues al fin y al cabo la España Nacional-Sindicalista seguirá su ruta gloriosa, libre de tutelas y esclavitudes, sin que nadie pueda impedirlo y tornará en favor lo que se hace en su contra. Así no será difícil que los viveres y la carga remitida a Bilbao por la "pérfida Albión" nos ayuden para el abastecimiento de la capital vizcaína, que pronto correrá a nuestro cargo.

De otra parte, la "isla brumosa" tiene bastante con sus propios problemas y con los síntomas poco tranquilizadores que amenazan su existencia. Y no nos referimos solamente a Irlanda, Palestina, la India y otros dominios británicos. Ni siquiera a su innegable debilidad militar, ni a la triste situación de su escuadra; ni a la derrota mortal que le ocasionó la conquista de Abisinia.

Más grave es todavía la descomposición que se nota en la alta y baja sociedad; un rey que deja el trono por conveniencias familiares; unos lores altos dignatarios y grandes personajes que por un snobismo enfermizo, renuncian a todo lo que hizo grande a su nación, conque con el comunismo, abrazan en público a los demagogos más disolventes y se convierten en panegiristas de Moscú y en enemigos de las instituciones fundamentales de su país; un clero que empuja su anglicanismo en favorecer demagogías marxistas y aparece como panegirista de los criminales del sovietismo español, que llevan cometidos medio millón de asesinatos, y perpetrados incendios, violaciones y otros salvajismos sin término ni medida.

A este ejemplo de las clases elevadas responde el proletariado con actitudes inquietantes como las amenazas de huelga de autobuses y del metropolitano para sabotear las fiestas de la coronación del actual monarca. Es inaudito en la legalista Inglaterra, se sucedan hechos como los apuntados y otros que pudiéramos añadir de la misma gravedad. Y sin embargo, esa es la innegable realidad.

Sigamos, pues, nuestro camino. Alegrémonos de conocer a nuestros enemigos, que así podremos precavernos a tiempo. En cambio, otras naciones, pleróticas de vida, de juventud, de nobles ideales, se glorían de comprender nuestro destino y nos ofrecen su amistad valiosa para facilitarnos el cumplimiento de nuestra misión histórica.

Tengamos absoluta confianza en nuestro Caudillo que sabrá conseguir los anhelos nacionales y las reivindicaciones que exige nuestra integridad territorial, opóngase quien se oponga. España lo quiere y España lo conseguirá.

El 1.º de Mayo en París

Las «masas» del Frente Popular desfilan en cortejo parecido al de Carnestolendas

En el París del Frente Popular ha transcurrido en calma el día primero de Mayo; dueños de la calle y respaldados por sus correligionarios que usufructúan el Poder, nada más fácil que permitirse el lujo de ser ordenados.

A las dos de la tarde se organizaron entre la República y la Bastille las dos partes de la manifestación, por caminos diferentes llegaron a la rue de los Pirineos donde se encontraban todos los "Jefes" de los sindicatos.

¿Qué decir de estos cortejos? Son los mismos que hasta hace poco festejaban el 14 de Julio, pero hoy las masas de la vecina República han sustituido la bandera tricolor—

símbolo ahora del sector nacionalista, incluso monárquico—por la roja, la Marsellesa por la Internacional. Solo hay algo nuevo, orfeones, charangas, carros, dan a este desfile el aspecto de un carnaval. Discursos, cantos, gritos... igual que en España. Y para demostrar una vez más la absoluta neutralidad de nuestros vecinos, durante la manifestación un avión autorizado por el gobierno lanzó proclamas invitando a los manifestantes a que ayudasen "con todos los medios" a los sitiados de Bilbao.

Raynaud y Jouhaux, lanzan diatribas contra Blum. ¿A quién satisface ya este gobernante cadáver?

Inminencia de la revolución en Francia

Los mismos radicales socialistas reconocen la proximidad de una catástrofe

El Gabinete

BLUM

en un grave aprieto

El frente popular francés se sostiene en el Poder gracias a continuas concesiones reclamadas por los extremistas, que en la mayoría de los casos suponen verdaderas claudicaciones de los deberes más graves para todo Gobierno digno de este nombre. Estas concesiones necesaria-

mente tenían que llegar a un límite y en cambio las peticiones marxistas son cada día más ilimitadas.

Blum agotó las posibilidades de lograr empréstitos. El último, a pesar de que se le rodeó de garantías y privilegios no otorgados hasta ahora por ningún go-

bierno, acaba de experimentar en Bolsa una importante baja. La seguridad que parecía infalible, va desapareciendo y el público se llama a engaño.

En estas circunstancias, la insaciable C. G. T. exige nada menos que otro empréstito de diez mil millones para obras públicas a fin de dar trabajo a los obreros que trabajan en los edificios de la Exposición, cuando éstos terminen.

El jefe del Gobierno en la imposibilidad de conseguir semejante empréstito, se ha negado rotundamente a proponerlo a la Cámara. Además acaba de manifestar por medio de un miembro del Gabinete que "la pausa" en el otorgamiento de mejoras obreras tiene que continuar.

Estas manifestaciones han levantado un revuelo enorme entre los socialistas y comunistas. Las huelgas se exacerbaban y las ocupaciones de fábricas revisten caracteres más graves. El mal alcanza a las mismas industrias militares.

Por otra parte el malestar es alarmante. Treinta y cinco mil pequeños industriales y comerciantes amenazan cerrar sus ta-

leres y sus comercios si se les obliga a cumplir las últimas leyes, como la de 40 horas y otras que estrangulan las pequeñas industrias.

Los mismos radicales socialistas reconocen la proximidad de la catástrofe. En toda Francia han resonado con ecos de muerte, estas palabras del diputado derechista M. Taittinger: "Estamos en la víspera de grandes acontecimientos".

Blum amenazó varias veces con dimitir. Reconoce que no tiene solución para los conflictos que su gestión socializante provocó y, al parecer, sólo ve un camino expedito: la dimisión. Se dice que, para justificarla, aduce cansancio y falta de salud. En realidad, la verdadera causa es el callejón sin salida en que se ha metido.

Pero Blum es esclavo de tenebrosas organizaciones que determinarán en última instancia y el judaico presidente no tendrá más remedio que someterse.

Sin exageraciones, puede afirmarse que la situación de Francia es gravísima. El comunismo cree llegada su hora y acecha el momento que le parezca oportuno para lanzarse sobre la presa.

IMPORTANCIA de una nota

Continúa preocupando hondamente la cuestión de la independencia belga a propósito de la nota franco-inglesa y del viaje a Bruselas de Mr. Eden.

La nota aludida tiene mucha mayor importancia de la que se le otorgó al principio. Al hablar de "empeños comunes entre el Reino Unido y Francia" precisamente tratándose de la independencia belga, descubre una cosa de suma importancia, que ya podía adivinarse por otros síntomas anteriores. Esas palabras en efecto suponen una alianza militar franco-británica. Por eso es doblemente significativa la exigencia de que Bélgica se someta íntegramente al "Convenant" a pesar de que Bruselas rechazó positivamente el artículo 16 que le obligaba a franquear sus fronteras a las tropas que se dirigiesen contra el declarado "agresor" por la Asamblea ginebrina.

Y con tal rigor se exige a Bélgica la aceptación de ese artículo 16, que se le advierte que, en caso contrario quedaría retirada la garantía y defensa de sus fronteras.

Es evidente que todo esto, se dirige principalmente contra Alemania. Se pretende que Bélgica sirva de puerta para invadir a Alemania en caso de guerra.

En Berlín comprenden perfectamente la maniobra y se toman todas las medidas oportunas para hacerla fracasar.

Pronto se entablaron las consiguientes negociaciones para ofrecer a Bélgica la garantía de su independencia; pero no en condiciones desventajosas respecto de Londres y París.

Bélgica acusó recibo de la nota anglo-francesa; pero nada contestó respecto a la aceptación de todos los artículos del "Convenant". Precisamente lo que quiere evitar con su nueva política es de que su suelo sea invadido por ejércitos extranjeros. Parece lógico, por lo tanto, que no se someta a ese artículo 16, que probablemente rechazará con toda claridad.

na cierra para nosotros la era de los acuerdos militares. En caso de guerra sólo una cosa le queda a Bélgica con la que encarrarse: la defensa de su territorio.

Este problema así simplificado no es más que un problema técnico.

Este problema nosotros quedamos libres para resolverlo con toda independencia.

Nosotros no aceptamos ninguna dificultad ni ninguna restricción en todo lo que deba ser hecho para la defensa nacional.

"ELLA" y NOSOTROS

Un querido colega de extensa circulación publica un interesante artículo sobre "Ella".

"Ella" es la rubia Albión, la mimada, la gruñona, la contradictoria, la solapadamente hipócrita, la ingenua, la de la sensiblería cómica; pero termina diciendo que poco hemos de vivir si no vemos sobreponerse al tinglado de funestas contradicciones al espíritu serio, correcto, honorable y justo de la tradicional Inglaterra...

Es posible; y en mis crónicas, al hablar de Inglaterra, siempre hice una separación entre el pueblo inglés tradicional y su Gobierno judaizante y masónico.

Pero el artículo de referencia da la impresión de que si un día la Gran Bretaña vuelve a ser seria, correcta, honorable y justa, entonces, para nosotros, sería un caso de borrón y cuenta nueva...

Eso nunca... Los nacionales españoles, la Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, pilar del Estado del nuevo Renacimiento español que tiene entre sus lemas fundamentales los de la "Patria y Justicia", nunca podrá admitir con la Gran Bretaña la solución de borrón y cuenta nueva porque eso no sería ni patriótico ni justo.

Nunca podremos olvidar que de seguir Inglaterra una política seria, recta, honorable y justa desde agosto de 1936, nuestra guerra en pro de la civilización hubiera terminado probablemente hace tiempo. Pero la Gran Bretaña no lo quiso así; no quiso ver que nuestra causa era la

justa y el apoyo moral que su actitud deparó a los rojos españoles y a sus dueños de Moscú, prolongó la resistencia y probablemente fué causa de las destrucciones que asolan a la España todavía encadenada.

Al decir esto le reconozco a la Gran Bretaña gran influencia en Europa... Aunque su curva histórica emprendió el descenso desde la muerte de Eduardo VII y que de vertical habrá de transformarse en horizontal, todavía tiene influencia y es indudable que en nuestro caso la empleó de una manera poco seria, muy poco correcta y muy injustamente.

No le conviene una España Libre, Grande y Potente e Imperial y toda su política ha tenido por fin el que España, al terminar la guerra, vuelva a ser un Estado como el de antes, parlamentario, débil y mediatizado. No lo hemos de olvidar...

Como tampoco hemos de olvidar la mala fe de muchos de sus prohombres.

El "Daily Express" publicó rigurosamente en Londres las declaraciones del general Queipo de Llano sobre la destrucción de Guernica. Eso no fué obstáculo para que en la Cámara de los Pares, institución señorial de tradición histórica, Lord Robert Cecil, supuesto apóstol de la paz, ante la aprobación de la mayoría de sus colegas, Lords de rancia estirpe británica, fulminase contra los nacionales españoles por dicha destrucción, amenazando con que se nos pondría al margen de la civilización... Aunque queramos suponer que continuaba mal informado, no podemos menos de haber observado que nada dijo de los incendios de Irún, de Eibar, de los bombardeos de Zaragoza, de Valladolid, del hospital de Burgos por los rojos; de los asesinatos en masa en Madrid, Alicante, Irún, Fuenterrabía, San Sebastián, Bilbao; en fin, de todas las atrocidades cometidas por nuestros enemigos marxistas, atrocidades que deberían repugnar al espíritu inglés. Hace tiempo que Inglaterra debería de haber puesto a los rojos españoles al margen de la civilización...

¿Mala fe!... La calificación es todavía demasiado débil...

¡No! No hay ni seriedad, ni corrección, ni debilidad, ni justicia futuras por parte de la rubia y sinuosa Albión, que podrán hacer olvidar todo esto a la España Imperial.

Alfonso ALBENIZ

Bélgica y las declaraciones de su ministro de Relaciones Exteriores M. Spaak

A la terminación de su discurso de la Cámara, el ministro ha declarado lo siguiente:

—Cuáles son las bases de nuestra política extranjera?—le pregunta el periodista—

—Queremos, ante todo, encontrar la fórmula de la unanimidad de nuestro pueblo. No queremos ni sacrificarnos a una ideología que sea exclusivamente walona o exclusivamente flamenca. Queremos una política especial e integralmente belga.

Ambicionamos una política que esté sólidamente basada sobre nuestra tradición nacional, una política que nos permita llenar el papel que nos está reservado en Europa.

El gobierno belga pone dos condiciones al ejercicio del derecho de paso.

1.º En ningún caso puede ser impuesto a Bélgica sin su consentimiento.

2.º Este derecho no puede ser acordado sino cuando se trate de una acción común.

A propósito de los acuerdos de estado mayor, el ministro de Asuntos Extranjeros, ha declarado:

—La declaración franco-italia-

Diplomacia italiana

Ciano en Tirana Siempre el petróleo

Pasaron los tiempos en que era inconcebible una actuación diplomática sin el concurso de París; Francia abandonada por sus amigos de siempre, se encuentra cada día más sola; el último reducto de su influencia, los Balcanes, han iniciado el mismo camino; ya no es París el único centro hacia donde se siente atraída la juventud que después, a su regreso, se creará nacionalista, siendo en realidad ultrafrancesada. Una política más ágil y realista, que se manifiesta con menos afán de superioridad inmedita, va arrancando una a una las aliadas latinas de Francia.

Las relaciones italo-albanesas, cordiales hace mucho tiempo, no en balde eran vecinas de Yugoslavia, con la que tenían puntos de roce, necesitaban una inyección. Después del tratado italo-yugoeslavo, Ciano ha sido una vez más el encargado de conseguir un nuevo éxito para su país.

El Conde Ciano en su viaje a Tirana ha conversado no sólo con el Presidente del Consejo y con el Ministro de Relaciones Exteriores, sino que durante más de dos horas ha permanecido en el despacho de trabajo del Rey Zogu; de la entrevista no ha sido dada nota ni oficial ni oficiosa. Los círculos bien informados afirman que el tema principal de la conversación fué la reconstrucción económica de Albania, merced a la colaboración de capital y técnicos italianos.

En Albania existe petróleo, para su explotación se creó una Compañía, la Sociedad Italiana Petróleos de Albania, que actualmente tiene un centenar de pozos en explotación, y siete mil obreros italianos y albaneses. Fracasados los intentos de explotación por parte de Italia de los pozos del Irak, la importancia de esta Compañía para la economía total italiana y sobre todo para las industrias de guerra aumenta.

La diplomacia italiana no descansa, cada semana obtiene un nuevo éxito—Yugoeslavia, Austria, Albania—. ¿Cuándo reaccionará Francia?



La nueva obra nacional-sindicalista está encaminada a la construcción de hogares sanos y alegres para el pueblo de España